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Meg vagyok győződve arról, 
hogy sem a nemzetek, sem hadseregeik, 

nem törekszenek új háborúra
A háborús bníj*ogatókat idejekorán le kell leplezni 

— mondotta Sztálin elvtárs
A/, „Associated Press’6 tudósítója több kérdést inléxelt SztálHi elvtárshoz * nemzetközi helyzet­

tel kapcsolatban,
— Nagy jelentőséget tulajdonitól, M Egyesült Nemzetek Szervezetének — mondotta Setftie —, 

meet a béke és nemzetközi biztonság fenntartásának komoly eszköze. Ha ezután is sikerűi megőriznie 
az egyenjogúság elvét akkor feltétlenül nagy pozitív szerepe lesz az általános béke és biztonság fi’n«- 
tartásábau.

Meg vágj ok győződve sírról, hogy sem a nemzetek, sem hadseregeik nem törekszenek 
iij háborúra. Azt hiszem, hogy a mai háborús félelmet egyes politikai csoportok működése idézi elő, 
amelyek új háborúi propagálnak s a viszály és bizonytalanság magva* hintik el. A közvéleménynek 
és az államok kormányzó köreinek széleskörű ellcupropagamlál kell szervezőtök az új háború pro. 
pagandistái ellen és a béke fenntartása érdekében, hogy idejekorán leleplezzék a háborús gyujtogaló- 
i at és lehetetlenné tegyék, hogy visszaéljenek a szólásszabadsággal a béke érdekeinek rovására.
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Életfogytiglani (egyházra ítélték Hémant

Előreláthatólag három kategóriát 
állítanak fel a 8-Hslázásnál

Budapesti lapértesülés szerint a készüld B-lista rendeletben há­
romféle kategóriát állítanak fel. Az első azoknak a közszolgálati hiva­
talnokoknak nevet tartalmazza, akik politikailag feltétlen megbízhatók 
és a szakszerűség követelményeinek is megfelelnek. A második kategó­
riába. azok kerülnek, akik a szolgálatból elbocsáthatók, de egy éven 
belül visszavehetek. A harmadik azoknak a köztisztviselőknek a nevét 
fogja tartalmazni, akik politikailag megbízhatatlanok és ezeket srmirv 
körülmények között nem lehet állásukba visszahívni.

A mellékvonalakon is megindulnak 
a vonatjáratok

k 73

Szombaton délelőtt hirdetett Íté­
letet <t Nópbiróíá" 'Hómén Bálint 
bűnügyében.' A . Népbiróság bűaös- 

luotid't»' tó' fióman Bálintét há­

borús, illetve népellenei, bűntettben' 
és. ezért öt életfogytiglani fegyháera, 
10 évi politikai jogvesztésre és va­
gyona elkobzására, ítélte.

Az ílé'ei ellen mind a nép ügyész, 
mind Human védője fellebbezési 
jelentett be.

30 millió kiló pamutot kapunk 
a Szovjetuniótól

A szovjet -magyar kereskedelmi 
szerződés keretében 30 mittió kg 
pamutot hoznak he Magyarország­
ra. Ebből eddig 10 millió kg már 
inog it érkezeit és ez részben már 
feldolgozás alatt áll. Az áru ita-

gyobbrésze, 16 millió kg itt marad 
az országban, 14 millió kg-ot pedig 
bérmunkaként a gyárak feldolgoz; 
zék és feldolgozott állapotban visz- 
szsszállílj,-". a Szovjsfűnióba.

A Vörös Hadsereg segítsége nélkül 
Magyarország nem tudta volna 

legyőzni az árvízveszélyt
A mw.kvai rádió jelenti, hogy a 

Magyar hatóságok köseönetüket tol­
mácsolták a búdápesti Szövetséges 
Ellenőrző Bizottságnak 'azért a se- 
sitségéért. amelyet a Vörös Hadse­
reg kaferiái nyújtottak a magyar- 
országi, különösen pedig' a Ijuda- 
PS-sti árvízveszély ‘ elhárításánál

Takács Ferenc államtitkár kijelen­
tése seeriut a szovjet katonák ee* 
gítsége nélkül Magyarország nem is 
tudta volna legyőzni a fenyegető 
veszedelmet és a nemzetgazdaság 
beláthatatlan károkat szenvedett 
volna.

Qfifyfjer 1, után már 
korosztály teljesít
A tömeges behívásokkal kapcso­

lton elterjedt alaptalan hírekre 
vonatkozóan illetékes helyen felha­
talmazták a MTI-t annak közie­
dére, hogy kimondottan azoknak az 
idős korosztályoknak a leváltásáról 
van szó. amelyek már több mint 
két év óta tcljssítenek katonai »zol- 
Sálatot. amelynek tagjai családosok, 
vagy családfők. Az 1044'ben soro­
zottak közül hívják be azokat, akik 
katonai kötélérettségüknek csak 
részben tettek eleget, vagy katonai 
szolgálatot eddig még nem teljesí­
tettek. Ezek a behívások már feb­
ruár 15-s óta rendszeresen folynak 
ét csupán * nehéz U8*iefce<l«S< VÍ-

csak a legfialafabb 
kaliaai szslgálalit
szonyok miatt nem fejeződlek még 
be. Október 1-cvel már csak az 
1924., tehát a legfiatalabb korosz­
tály teljesít katonai szolgálatot.

Április 1-re halasztják
A NEMZETGYŰLÉS 

ÖSSZEHÍVÁSÁT

Fővárosi lap értesül ósói szerint, 
oiivel számos törvénijavaslat ucra 
készült még cl, illetékes tűrök úgy 
határoztak, hogy a Nemzetgyűlés 
•CThohiváoát április t'f* t>».la»;-1 iái.

JÚLIUS 31-10 VONJÁK Ki 
A FRANCIA CSAPATOKAT 

LIBANONBÓL

A libanoni' küldöttség és a fran­
cia kormány között megállapodás 
jött létre ■ a libanoni francia csapa­
tok kivonásáról. Az egyezmény sze­
rint a francia csapatokat 1946 jú­
lius- Sí. előtt elszállítják.

HAVI 1500 VAGON CEMENT 
ÉS 80íf VAGON MÉSZ

Az .iparügyi minisztérium jelen­
tése szerint p ssénelíátaa javulása 
következtében, cementgyáraink és 
mészégetőink egy részét üzembe- 
helyezték. Most már kilátás, van ha­
von í a 1500 vagon cement és 800 
vagon mész előállításéra.

Értesítjük az utazó közönséget, 
hogy folyó fin 25-től, liétftiiöl kezdve 
az alábbi személyszállító vonatokat 
helyezzük forgalomba :

Debrecen— Nyírábrány között az 
1738. sz. vonalot hétfőn, szerdán és 
pénteken, az 1737. sz. vonatot ked­
den, csülöidőkön, szombaion.

Debrecen—Tisralök között az 
5647. sz. vonatot hétfőn, szerdán cs 
pénteken, az 5648. sz. vonalot ked­
den, csütörtökön, szombaton.

Debrecen—Nagykereki között az 
5748. sr. vonatot hétfőn, szerdán és 
pénteken... az -5.-747. sz. vonalot ked­
diül, csülíii'iíftü/T és szombaton.

ptbreceii— Nagyléíá—Vértes kö­
zött az 5848. sz, vonatot kedden és 
csütörtökön, az 5847. sz. vonalot

szerdán és pénteken,
Debrecen Balmazújváros közök 

az 5582. és 55/5, sz. vonatokat kod 
den. csütörtökön és szombaton.

Nyíregyháza—Kisvirda között ar 
1819/1820. sr. vonatokat kedden 
csütörtökön és szombaton, 

Nyíregyháza - Rakamar közölt a 
2320 2327. és 2324 ,''723. sz. vonato­
kat hétfőn és pénteken 

Kisújszállás — Puszi,itaskony 
Abádszalók állomások között az 
5027 5020. és 5023 5028. sr. vonato­
kat kedden, csütörtökön és szoir 
balon.

A vonatok érkezési és iheufasr 
idejéről az érdekelt állomások por- 
les felvilágosítást nyújtanak.

ÜZLETVEZETÖSÉG.

Hazaiönnek a francia őrizetben 
lévő hadifoglyok

A párizsi rádió péntek este ma­
gyar nyelvű hírszolgálatában a kö­
vetkező hivaküos közleményt ol­
vasta be :

Az amerikai hadifogságban lévő 
magyarok hazaszállítása folyamat­
ban van .és hivatalos jelentések 
szerint március .28-án útnak, indul 
az utolsó szállítmány. A francia 
őrizetben lévő magyar hadifog­
lyokra vonatkozóan a francia kor­
mány úgy • döntött, hogy a magyar

hadifoglyokat felszabadítja, amin 
az amerikaiak által megszállott né 
met területeken keresztül az á; 
szállítás lehetővé válik. • A fián 
cia hadügyminisztérium pb ben a 
irányban már megtette a szüksége 
lépéseket az illetékes amerikai ha 
(óságoknál. Ezek az intézkedése 
8000 amerikai és több mint 15.00 
franca hadifogságban lévő magypi 
érintenek.

Kolosváry-Borcsa Mihály
és társainak bűnügyét március hó 
26"átt kezdi tárgyalni a budapesti 
X épbiróság.

SZIGORÍTJÁK
A FASISZTA SAJTÓTERMÉKEK 

BEVONÁSÁT

Debrecen, főispánja a fennálló 
miniszterelnöki repdeletek érteimé­
ben. utasította Csillag Miklós elv- 
társat, a város kulturális ügyosztá­
lyának vezetőjét, hogy fokozott mér­
tékben. indítson akciót a fasiszta 
sajtótermékek beszól gal tű lásan-ph
végrehajtására. As.' átirat értelmé­
ben az akcióba- bele kell vonni a 
napilapokat és társadalmi egyesüle­
teket, Mindazok, akik- április 20-ig 
beszolgáltatják a, még náluk lévő 
fasiszta sájtó-.ciTi'iékeket, semmiféle 
büntető eljárás alá1 nem vonhatók, 
azonban a batáridőn túl a legezigo- 
riíbb büntet*» »ár a szabotá l ókra

Csökkentették 
a kisfogyasztók

TÜlanyárani-dijsxa biisat
A Világítási Vállalat haladékot 

kapóit a városi taoácsi.ol, hogy 
olyan tervezetet dolgozzon ki a 
Villanyáram díjszabással kapcso­
latban, amely a kisfogyasztókra 
nézve könnyítést jelent, A tegnapi 
tanácsülésein, elfogadták a Világí­
tási Vállalat javaslatát, amely a 
nyári hónapokra havi i kiowattos 
áramfogyasztásig az egységárat 
107.400 pengőben állapította oieg. 
Az ezen felül fogyasztók 12S.490 
pengőt fizetnek kilowattonként. 
A mozik, szállodák. vendéglők, 
Szórakozóhelyek 50 százalékkal 
többel. 192 600 pengőt fizetnék.

A városi tanács döntése eívj jc- 
V-ntSségfi és bár nem jeleni na- 

ni, * nyagi -vkiilönbőlPeéet. 11-

lelve- könnyíiés-t a k;sfogy&i*tőkr* 
.nézve, mégis leszögez, azt az állás­
pontot, hogy g város vezetősége és 
a Világítási Vállalat előnyben kí­
vánják részesíteni a kisfogyasztó­
kat és progresszív módon meg­
adóztatja például a szórakozó­
helyeket. Természetesen a. buda­
pesti díjszabáshoz képest egyálta­
lán nem jelentős könny/t'és ez a 
kisemberekre, azonban a debre­
ceni Világítási Vállalat nem vésze­
sül államsegélyben, az állandó 
szénhiány miatt kapacitása mér 
sékelt és így elkészített kalkulá­
ciók alapján nincs abban * hó - 
zclben, hogy lényegesebb árcsöA 
kenlés-l nyujlsoo * kis-fogvasatók-

I
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UNGAR IMRE
Mint a varsói Ghopin-yerseny 

győ&áese tűnt fel évekkel ezelőtt 
és neve azóta az egész művelt 
emevilágban fogalommá vált. A 
sors kétéves korában megfossiolfa 
sssemevilágától, de busásan kárpó­
tolta kifinomult hangérzé'Kével, 
mindenre reagáló, érzékeny leiké­
vel, melynek szinrlás indutatpalel.- 
tájárt a démoni mélységektől az 
éteri magasságokig minden ár­
nyalat fellelhető.

Rajongva ünnepük mindenütt, 
»no! ojjní hangot varázsolnak elő 
» zongorából. Elmúlt, hosszas 
kényszerhallgatása után — auten­
tikus kritikák Szerint — művé­
szete foxozhatatianná éret-t.

Hétfőn városunkban ad hangver­
senyt a Zenekedvelők Körének 
rendezésében. Gazdag műsorából 
a klasszikus, romantikus és a 
modern zene rajongói egyforma 
mértékben kielégíthetik zenei igé­
nyeiket. Debrecen zeneszerető kö­
zönsége feszült érdeklődéssel várja 
* feledhetetlennek Ígérkező művé­
szi óimén vt, A. a.

Rádióműsor
MÁRCIUS '34, VASÁRNAP,

B.30; A csehszlovák áttelepítési hi- 
Sötte a-g adása. 6.45: Hírek, miisor 
ismerteti?. 7.05: B-oggeli zene. 8*00: 
Zenekari művek. 9.C0: Puóm. kát. yaJ 
Ijísos félóra. 9.30: lief. valláíios. félóta. 
10.00: Hírek. 10.10: Orosz lemezek. 
11.00: Diákok a bányában. 11.30: III. 
Beethoven d^dur 12.00: Déli harang­
ozó, hírek. 12.15: Anyuk ör, perce. 
12.20: „7<ereekedők a bányászokért..“ 
13.00: A azéncancta. 13.20: Jazaegypt- 
tse. 13-45: Tóth Árpád míLfordiÉ áfái­
ból 14.00: Hírek. 14.10: "Hanglemezek. 
15.00: "Ünnepi krónika.. 15=20: A Kzent 
Gergely-énckltar éneket. 15.45: Cseve­
gés. 15.53: M fisori áment <* téfl. 16.00: 
Biitck. 16.10: Magyar nóták oigány- 
zenektoérettf-!. 17.00: Falurádió 18.00: 
Hírek. 18.05: A Nemzet közi Vóröske*- 
iTST/, kózlomínyei. 18.15; Jazz-zcne. 
George Bánd ée Chopin szerelmi regé­
nye. 19.45: A csehszlovák áttelepítési 
bizottság adása. 20.00; Hírek. 20 20: 
Az Arm mövészegyüttes 3átázik. 20.50: 
Hírek és krónika orosz nyelven. 21.OC: 
A Rádió hangja, utána müsovismente- 
t-éF. 21.15: Szórakoztató muzsika. 
21.50: Hírek és krónika angol nyül­
vén, 22.00: Hírek, sporthírek. 22,25: 
A Nemzetközi Vörösbe*remzt közlemé­
nyei. 22.351 Telemann 64 .Milhaud mü­
vei hó!. 22.50: Tiírok ós krónika francia 
nyelven. 23 00: Operett részletek.

MADISz

A MaOlSz deb-teoem tervezete már. 
ciud 24-én, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel nagy népidélutánt rendez a 
belváros Arany Bika félemeletén -tévő 
nagytermében, ünnepi heazédet mond 
cftv Kiss Tihamér egyetemi magánta­
nár. a MaDTSz 'elnöke. Az előadást a. 
Vitagifjiisági Hét keretében rendez­
zük. Utána 10 óráig tánc. Mindenkit 
szeretettel várunk.

MOZIK MŰSORA:

PETÖFl-MOZGÓ: Ka rád, és Aj-
tai nagysikerű magyar filmje: 
„BOLDOti IDŐK". Üj amerikai 
híradó. Előadások: fél 8, egype- 
gye ö és 6 órakor, vasár- és ün­
nepnapon délelőtt 11 órakor is.

APOELO-MOZ1: AKI MER, AZ 
NYER, Nagy amerikai film Elő. 
adáedfc: fél 3. egynegyed 5 és 0. 
vasár- és ünnepnap délelőtt II 
órakor is,

METEOR MOZI: SZOVATV ÉVA, 
.lavór Pál. Karády Katalin, Kísérő
műsor. Előadások kezdete: 
vasárnap 11, fél 8, egynegyed 5. 6
hétfő fői 3. egynegyed 5, 6.

Shell Dormant-Wash
gyiimölcspcrmctezőszerre
előjegyezhet $}8j!-ir*dábaB 
Paic-utca 43 ......

BácfiöroRGsokat veszünk
javításokat és villanyszerelést 

vállalunk:
Mtrer-cég. — Telefon 380,

Iparos hírek
Árok a hfiisznbó iparosok, akik 

képesíés ocfkül szabad iparosként 
dolgoznak, nyílt árusítóhelyet, 
míihelyl nem tarthatnak, ezekben 
nem árulhatnak, csak a lakásukon 
Jól górhatnak.

Felhívjuk a m ester v Inog áztató 
bizottságok elnökei!, alelnökiül és 
tagjait, hogy vasárnap délelőtt 
ti órakor Piac-uea 28. szám alatti 
1. emeleti gyűlés”! ércemben meg. 
jelenni .szíveskedjenek, ahol a 
mestirvizsgával ■ kapcsolatos tudni­
valók kerülnek ismertetésre.

A könyvkötő sárik osztály 2/-én, 
szerdán délután 3 órakor ülést 
la.nl,

< lukra* t, mézcskalac^o.s, vukor- 
kakésalő szakosztály f. hó 2fi-án 
délután 3 órai kezdettel ülést tart.

A sütő szakosztály f. hó 25-én 
délután fő! 3 órai kezdettel ülést 
tart. Forgalmiad« könyvét, bevé­
teli feljegyzéseit mindenki hozza 
magával.

A vízvezeték szerel fi szakosztály 
f. hó 25-én délután 3 órai kez<lel- 
!el ülést tart.

A knlnpos szakosztály f. hó
25-én délután 2 órai kezdette! 
ülést tart. Közmunkakvpjál min­
denki hozza magával.

A CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 
4 órakor tartott össztaggyü lésen 
ismeretlen lettesek ellopták a hang- 
crősitőhöl a két ÉL 12 jelzésű, Wi.
60 millió pen nő órlékií végerősítő 
lámpát. Ezzel nvegakadélyarta. ai 
elkövetkezendő nagygyűléseken a
hangszóró működéséi. A lopásról * 
rendőrségei értesítették s a nyomo­
zás megindult. Akinek ilyen lám­
pát ajánlanak megvételre, az eladót 
adja át a legközelebbi rendőrnek.

miatt — a Csapókért kivételével 
mindenütt elmaradnak ! A 
kertben délután fái 6 órakor 
László elviárs beszél. \

A MAGYAR KOMMl

szeretettel várunk.

Vezetőség.

28. számú ház előtt.

SZftMSZERVEZETI HÍREK

szerda délután 5 órakor.

munkások megjelenésé^

tartanaik.

tartanak.
Kertészek azahsecrveeífe 
■lelőtt 9 órakor rendkívüli 

lést tartanak.
Dohánygyári iiyugbcresek

9—4 óráig tagdíjbefizetés.

utca 2. szám ala'll.

órakor taggyűlés.

leli zéróra 12 órakor van.

Mínáennemő
sport-, diák-, valamint gazdász- és bereskedelmista-

sapkék kaphatók
Ferkas-sapkaiiZ/C m

Széchényi-«. 3.
Kiárusítás, olcsó áruk, nagy választék!

Vidéki kereskedőknek
a pénz előzetes beküldése esetén

óriási órenged ménnyel
Pistán szálül CIGÜREtTftPmí és isietsnfüe PBPtRÍRUr 
György Imre EeFésteT^ Bpsst Y, Deák Ferenc y, 15,

Javíttassa, tisztulássá

kalapját Baratn m
kalspos-mesterrel

Burgundia-utca 21

ÍCsokonat-szinház Kamara - színház S
2J Vasárnap Ve!és Vs6 kor; hétfőn,kedden Vs6 kor

Vasárnap fél ti-órakor |

űréi Rmaídé
| Héttőn VttU-kor f $£ Pál€f Húsvét

Leszállított, rögzített helyárak l

EGY ADÓPENGft
március 24-óve 30 pen-gő 211 fillér.

;.„!ärähyert I

*7* j m a g a » Arat f t % ® t -
,i»> MoskovícsS. ékszerész

j Piac-ntca 4:1 !

-... ................................................
ám í* ét bp BS «$ csomagolópapír, ! 
kit iritáii, iözsieSt, .

cigarettapapír és szőnyegpapir
olcsón beszerezhető

in- IHTDfiy Pnptr és rövid- 
tor M S1 y ii ára nattykeres- 
íő- kettőnél PASTJ-UTL A 8, SZ.

“j- „PARÁ“ gumigyár ?

^ Budapest- V. Vécsey-v, 5,
gyártmányai y,

1,1 8fllfi8R‘‘ íí'onjtaip,
. «»ÖSllMJllB gumisa rok.
j svitóítia.'-szák, ojtószalag és ejfi'éb 

gumiáruk.
VESZ es CSERÉI, 
giiüiihttüacíckot, mii gumit, 

uycrsgnniíl.
lés ...—"'inBimA,

'rfl Mindenes ! 
- szakácsnői
Bt , , ’

lelvesáíak
ők Szeíeesényi

et Hatvan-utca ti. sz. IV. em 12.

?I-

j lisaEta |»'yappl. |
on j kabát- és ruhaszövetek i
fi- nagy választékban érkeztek I
UI a íiszáBtúti íEXtjlházbi j .

Piac-utca 22. szám :
ek r 1 1,1... ------

Icxiilsrar, cérnáit,

szabókellékek, kárpitoscikkek 
lu nagy választékban
:i Kádár (Wiener)

fo Kossuíh-ti, 27. sz,
st =
& 11 i*A .11 IBII ll|%
7- Eä lati 828 piszkos, formátlatt, stak«. ” 

810*ö|Ifna tizcrficutisxlítja,formázsa w.
. ÍfJ.DALMI|ar

Sör-Utca 2» (Csapó- ésVár-n. sarok) 
(trón ialapszalOH)

Cipészei, figyelem!

Cipőfelsőrész készítést 
vállalunk hozott: anyagból j

„ Nyomtató-utca 16. szám,]
- cipészműliely pincehelyiség

lOVaSS útriszabó 1 

Ko6suth*uiea 29, 1. e. 1 
alá költözött I

» 1

1 I^Í 3 ^ 6 T úri szabó 1 

1 Kossulh-utca 29. T. e, ” 

1 alá költözött I

I E
j K o k e t á 1 j a Katával 8

‘“ a 8
1 . LIENER 1

«; kirakatával 'S
Lien er Sándor 1
cipó te r, m k; ; B

Bajcsy Zsilinszky-utca 35. |
(voit József Király Herceg utca)

&&dike.
y és

folyó hó 30-án d.iz.fél5-kor 
tartják esküvőjüket a refer 

roátus Kistemplomban

IwiiWis'
Walkrsléin Imre kereskedő 
családi nevet belügy-mitiiszleri 
engedéllyel Vámosra 
változtatta.

U.ísát^száilfló

személyautó
Budaoestre

újra megindult ütasfelvétei

Hö¥8Sí Hiriapiroda
Rákosi Jenő-utca 4. í cm.

Siker és aboidogalás tilka 
mindig n eiegéiim!

Készíttesse tavaszi ruháit

Teeem

iérfiszabé s iáién jáfean
Sinsonily-iiíea 7»

VI. Hí RADÓZ.4SZ1 .ÚLJfíAN 
SZOLGALT nA .1TA HSAK!

Ki tud

Kálmáncbey Zoltán
zászlósról ? 1945 július 27-én
Békéscsaba ti vitték keresztül 
Oroszországba, azfifn semmi bír 
nincs róla. Szíves ért-csít-éet kér 
felesége: Ányos Irén opera 
nekesnfi Uudaptsl YII-, Ver 

seny-ttlca ti. Költségei megtéritek

őzt. Bapssy Félémé
TOKAá! JULIÁNNÁ

7S. évéhto elhunyt. Te re été. 
se hétfőn /telután s erekor 
lese Körtemető 2/h. ravata­
lozójából. Lakás: Pósa-ytea
12. Bait ha régit.

KÍtS2ÜB8fil¥ÍlfÉSí?öS
Szeretett ódwnyAitk, anyó­
sunk és nagymamánknak, 
ÓZV. SZABÓ CVÖRCYNS 
szül. mSKOLCZY ESZTER- 
nck a temetésé« mognyii- 
vánult részvétért, a ravata­
lára küldött koszorúk és vi­
rágokért rokonainknak, Jó- 
barátainknak, jó szomszó- 
itainknak és mindazoknak, 
kik nagy gyászunkban ve­
lünk cgyüttérezteh, ezúton 
is hálás köszönotiinkot fo- 
jerzttk ki.t

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 
Hegyi Miltályné - utca 

17. szám.

Aranyért, ezüstért, ] 
briliánsért

* legmagasabb árut fizet ’

8aria és Pajor!
ót a- és ékezet-üzlet

Piac- 6$ SimoRffy-ii, sarsR |

Öraiai'ítés! j

194« mőretn* 54. v*«5rnr,i

4431 
1087 íf1

Hanyíígsáj
hl

A jóvátételt Kötelezet-sé^ 
iflése becsületbeli kötele 
Ezt. teljes mértékben ficrez 
dú vármegye lakossága és - 
arról lapunk hasábjain töbl
beszámoltunk — a lógna gvo| 
lékig eleget tett, sőt orsz^ 
szonylátiban is az elsők 
volt. Amikor it falvak «toll 
legnagyohb áldozatok áránl 
kiismereiesen végrehajtják 
miinyrcndelkezést. ugyanakll

egyes kormányzati szí 
hanyagsága folytán 3 !><j 
gáttal ott. állatok n.igvj 
elpusztul és nem tudni] 
nyagság vagy korrupció, 
log mind a kettő, olyan 
zotet teremt, hogy a 
ismételten a dolgozók 

hullanak vissza.
Hajdú megyéből. Szabóié 

Debrecenből az eimuít 
jóvátételre nagyin eilttyiségil 
test kellett beszolgSbátni 
meiők kötelezve voenk, borj 
den sertés után 6 mázsa 
mányt is beszolgáltessaneli 
kormányrendelet szerint a 
cenben lévő hizlaldábar kr 
Hús- és Zífradékhivn'al f j 
léte alatt, felhizlalni a sert 
Az dlh'! Indítóit: állatok 
4431 voll, öltből 2269-at <ej 
Hajdú megye szolgáltatói/ 
kát az előírt mennyiségnek J 
lét. A te'epre azonban 
4382 ' darab érkeze*1!, a vagf 
elhullóit 49.

A hizlalás Ideje alatt 
sertésen „k cu yszer v ágást" 
geztek, ez majdnem a 
állomány egyharmadát tos/J 

Megdöglött ezenkívül 3 m 
Jóvátételre 902-őt adtak át i 
a jelenlegi létszám 13*0.

Teljesen értetlenül SlluJ 
fenti adatokkal sz-mben M/ 
nak,idején a termelők nagy 
döbbenéssel fogadták ezt a rl 
kezest, hogy 6 mázsa tori 
kell beadni minden ser'é1 
amelynek 70 százaléka kuk 
20 százaléka árpa és 10 száj 
napraforgó-pogácsa volt. Erei 
minden ser'és szómára 
kősó is elő voll írva. Hajdil 
gye lakossága — mint ahogvl 
a ,,Néplab“-ban annakidején 
ívtuk — több ízben kifeji 
juttatta olyan irányú kívánj 
hogy sokkal előnyösebbnek 
tana, ha mindenki sajálmagd 
lafnA fel a sertést és azután 
gáfetná be. Már akkor biz 
gyanakvással néztek 3 köj 
hizlalás felé. Mindenesetre 
elsőrangú takarmány mellett.] 
lembe véve az* a körül 
hogy oltóanyag teljes m érti 
rendelkezésére állt és mindetf 
test be is oltottak

bihetetleornk látszik az 1 
kényszervágás és a 301 

lőtt sertés,
bár a Zsiradékhivatal felvi | 
fása szerint az állatorvosok 
den esetben megállapítottál
kényszervágás szükségességét

$<za$a>jet25 JUna I
es

faxedfnctnn
folyó hó 24-én d. n. 3 f 
Bajcsy-Zsilinszky-u ö.s- 
tartandó esküvőjükre ro 
kát és ismerőseiket mep 
Minden külön értesítés h
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C&zUUt
I és , '

fUtdiás
Nn d, u. léi ő-kor 
'vójüket a re;or 

Eistemplombsn

ív-tű UrrcaVedo
r-'-' belügyminiszteri
ke! v a m o s r a
lií.

ÍSZŰlIftÓ

lélyautó
pestre

Utagfelvétel:
Hiriapirotía

MnHca 4. J cm.
P^®®^S0^3SBBKS08SSI

[t, ezüstért, 
piájisérl
sabb árut fizet

és Pajor
I ékszerüzlet
ímenfhMt. sáron

Uvitás
bidopiás titka 
k eie$}énci9!

tavaszi ruháit

'fecem
Uzaíetijáhap
h>-utca 7.

pZASZI.ÓLJBAN
RA.ITAHS.VK!

Hiey Zoltán
1945 július 27-én 
I vitték keresztül 
1 az óin .semmi bir 
■ve« crtcsitvéet kér 
Icis Irén opera- 
IrriU'sl VH, A'rr 
lltségrl megtérítek

issy Féierüá
IULIaH na

hunyt. Temet«- 
lift an 2 órakor 
ló 2 b. rayata- 
hát: Pósa-tttea

Barth« Tésrai.

IwltiÄS
ItarnyAnk, anyo- 
fcsymumanhnak, 
|ó CYÖRCYHE 

LCZY ESZTEF- 
Itrsáa mosnyii- 
fctírt, a ravala- 
I kosfóruh és vi-
onainlinak, Jó- Jó szomszé- 

mindaaoknak, 
jászunkban ve. 
ereztek, ezúton 
kzönotiinket fe-
|ZOUA CSALÁD.

j Miflályné - utca
szám.

4431 feesz©f§élíofetf sertésből 
1©@7 „kényszervágást” végeztek
SSítnyiigsÁg vagy visszaélés miatt újabb terhek 

hárulnak a megye dolgozóira

•5

A jóvátétel! Kötelezettség telje, 
illése becsületibeli kötelességünk 
Ezt teljes mértékben éférezte Ito j- 
dú vármegye lakossága és — amint 
arról lapunk hasábjain több ízben 
beszámoltunk — a legnagyobb mér­
tékig eleget tett, sőt országos vi­
szonylatban is az elsők közölt 
volt Amikor a falvak dolgozói a 
legnagyobb áldozatok árán is lel­
kiismeretesen végrehajtják a kor- 
mányreitt!e!kezést, ugranakkor

egyes kormányzati szervek 
hanyagsága folytán a beszól- 
gáltatott állatok nagyrésze 
elpusztul és nem tudni, ba- 
iiyagság vagy knrnjp'ió. eset­
leg mind a kettő, olyan hely. 
/etet teremt bogy * terhek 
ismételjen a dolgozók Valiidra 

hullanak vissza.
Hajdú megyéből, Szabolcsból és 

Debrecenből az eternit évben a 
jóvátételre nagy-mennyiségű ser- 
lést kellett beszolgáltatni. A ter­
melők kötelezve voltak, bogy min­
den serlés után 6 mázsa takar­
mányt is beszolgáltassanak & a 
kormányrendelet szerint a Debre­
cenben lévő hizlaldába!, kellett a 
Hús- és Zífradékhivátal felügye­
lete alatt felhizlalni a sertésekei. 
Az lilh'i indított áltatok számit 
*•!:!( volt, ebből 2209-at egyedit! 
Hajdú negye szolgáltatott be, te­
két az előirt mennyiségnek a fe­
lét A telepre azonban már csak 
4382 darab érkezett, a vagonban 
elhullott 49.

A hizlalás Ideje alatt 1087 
sertésén „kényszervágást“ vé­
geztek. ez majdnem a seriéi, 
állomány egyharmadát feszi ki. 

Megdöglött ezenkívül 301 darab. 
Jóvátételre 902-81 adtak át idáig, 
a jelenlegi létszám 1870.

Teljesen értetlenül állunk a 
fenti adatokkal szemben Már an 
nakidején a termelők nagy meg­
döbbenéssel fogadták ezt h rendel­
kezést, hogy 6 mázsa terményt 
kell beadni minden sertés után, 
amelynek 70 százaléka kukorica 
20 százaléka árpa és 10 százaléka 
napraforgó-pogácsa volt. Ezemdviil 
minden ser!és számára egy kiló 
kősó is elő volt írva. Hajdú me­
gye lakossága mint ahogy azt 
a ,,Néplab“-ban annakidején meg 
Irtuk — több ízben kifejezésre 
juttatta olyan irányú kívánságát 
hogy sokkal előnyösebbnek tar­
taná, ha mindenki sajátmaga hiz­
lalná fel a serlést és azután szol­
gáltatná be. Már akkor bizonyos 
gyanakvással néztek 3 központi 
hizlalás felé. Mindenesetre ilyen 
elsőrangú takarmány mellett, figye­
lembe réve az* a körülményt, 
hogy oltóanyag teljes mértékben 
rendelkezésére állt és minden ser­
tést be is oltottak.

A közellátási miniszter 50.027 — 
1945. rendelet? alapján a kény. 
szervágásoknál levágod sertéseket 
hasított állapotban a Hús- és Zsír- 
hivatal rendelkezésére kell bocsá­
tani. Nincs tudomásunk arról, 
hogy mi történt a* 1087 kényszer 
levágott sertéssel, nem tudjuk 
kiknek a kezébe került, illetve
""ük fogyasztották el.

Nem feladatunk, hogy (téletet 
mondjunk a feni; adatok alapján 
és megállapítsuk, hogy kit terhel 
a felelősség. Kötelességünknek 
taríjuK azonban, hogy egyrészt a 
közvélemény, másrészt a hivatalos 
szervek előtt feltárjuk a helyzetet. 
Nem tudjuk, hogy „ hizlalókat, 
vagy az ellenőrző közegeket, 
vagy esetleg mtud „ keltőt tér­

ti M-
már

heji-e a felelősség, izonbai 
ségtelenül megállapíthatjuk 
most a ■ fenti adatok birtokában, 
hogy vagy nagymérvű hanyagság, 
vagy Yfsszaélések történtek. Hajdú 
vármegye lakossága jogos felhábo­
rodással vette tudomásul, hogy 
ismételt beszolgáltatásra van szük­
ség.

Természetesen a reakció részére 
egy ilyen eset nagyon jó fegyver 
propagandájának terjesztésére, — 
ezért kívántak a teljes nyilvános­
ság elé tárni 3 valóságot. A leg­
határozottabb formában a legszi­
gorúbb vtegsálatot követeljük eb­
ben az ügyben. a felelősség meg­
állapítását és a bűnösök megbün­
tetését.

Sí árkus László

Több rendelettervezetet 
fogadott el a minSsztertagiáes

.4 kormány tagjai péntek délelőtt 
11 órakor Nagy Ferenc miniszter­
nők elnökléeévd megtartották a 
rendes heti m in; miért an ácsot, 

Gordon Ferenc pénzügyminiszter 
előterjesztette a szovjet-magyar ha­
józási egyezményt, amelyhez n mi­
nisztertanács hozzájárult. tfgyan- 
csui hozzájárult a minisztertanács 
Gyöngyösi János előterjesztése 
alapján rir. Kárász Artlmrnak, a 
Nemzeti Bank igazgatójának a bé­
li esze rződeesEl ke pesolatos delegá- 
tusi megbízatásához. Bárányos K;í- 
coiy közellátásügyi miniszternek a 
ma'mok közellátási ellenőrzésére és 
a közellátásügyi igazgat,-isi szabá­
lyokra vonatkozó rendelettervezetéi 
a minisztertanács elfogadta.
4 ^enű közlekedésügyi minisz­
ter elvtárs rendelettervezetet ter­
jesztett elő a pAp jármüvek behozu-

..........*

falénak 1947 december öl-ig -arm 
vámmentessége tárgyában. A mi­
nisztertanács a rendelettervezethez 
hozzájárult. Elfogadta , miniszter­
tanács Rónai Sándor elv társ kercs- 
ketlelmi miniszternek azt az előtér 
jeszichogy a bank és pénzváltó- 
n zlet ipaviga zolvá n yán.ik kiadása a 
kei-c-'sr de!m: minisztérium hatáekö- 
rébe tartozzék. Vgy;m arak v.,(i .. 
a_ minisztertanács Bán Antal 
^rs, iparügyi miniszternek az 
ipari oktatás főigazgatósági -/ r- 
vezetérő! szóló rendeletterv zetét. 
nnijd hozzájárult Ricsz István 
iga zsá giigymin iszter elvtárs két 
rendelelfervezefébez. Ezek közül az 
Trvik 3 háborús vagy népelioncs 
eljárásokban a hivatali titpktarbí ■ 
ftitüggesztéaére. a másik a nyu­
gatra távozott közjegyzők megbíz 1 
táiainak vb .mására vonalkor'

, j^®Sy autó zománcosedény,
Van.e s*pksé$f B-listúra?! fél autó ruhanemű rakományt

Szemelvények az igazságszolgáltatásból

bthetetleocnk látszik a/. 1987 
kényszervágás és a 301 dög­

lött sertés,
bér a Zsiradék hivatal felvilágosí­
tsa szerint az állatorvosok min­
den esetben megáll» pilot tó k 3
kényszervágás szükségességét.

Szafa-vecz JUho-

és

folyó hó 24-én d. tt. 3 órakor 
Ka jcsy-Zsillnszky-u. 35. s/. alatt 
tartandó esküvőjükre rokonai­
kat és ismerőseiket meg hívják. 
Minden külön értesítés helyett.

Nem árt, sőt talán használ is ez 
a kis. seregszemle. Egyes ügyek fel. 
kavarják a joggal elégedetlen köz­
véleményt, elkseredett ki fák adáso­
kat váltanak ki, éppen a Népügyész- 
»éggel szemben, — mely vélemé­
nyünk szerint a legkevésbé felelős 
e gyalázatos ténykedésekért, — hogy 
azután ügyes, bilincsre érdemes ke- 
zek az áldott leled ős homályába te, 
szítsák azokat. Az alanti tények 
igazolni fogják mindennek valódi-á­
gát. les rá fognak világítani, milyen 
fontos a B-listát légiéiül elkezdeni 
és kíméletlenül végrehajtani.

Bűnös szerveket sosem fogunk 
védelmünkbe venni. Éppen ezért 
merjük Aliit a ni, hogy-nem a - dob 
eeni Népügyész,ség felelős az- aláb­
biakért. , Túlságosan ’gyakran sz-fa 
meg ott egy magas minisztériumi, 
telefonhang... És mindig éppen a 
„nagyiutyák“ ügyében !

Kezdjük

JENE1ÍKKEI.

Az ügy összes iratait a miniszléri* 
um felkéreite. Az ilyen felkéretések 
rendszerint ..jól szoktak végződni". 
—■ a panamistákra, fasisztákra 
nézve. Eszmei mozgatóikat részben 
Debrecenben, részben Pesten kell 
keresni és .lehet megtalálni. S hiába 
ül magában a miniszteri székben 
szociáldemokrata elvtársunk, amíg a 
tisztogatás az egész hivatalban meg 
nem történik, nem várható javulás. 
Piégi „szakértők“ intézkednek of! 
Igen n*gy számban.

Nem. érdektelen

rfr. VAJTHÓ. MIKOLA és PAPP

iák s — ha csak közbe nem jön va­
lami — ©a Papp úr zsebelheti meg­
érdemelt nyugdiját. Most március 
22-e van. a felmentő döntés mind­
máig’' nem érkezett le.

Dr. NAGY BÉLA.,

cserélt már étidig Balmazújváros

a holyb-'-.j Ügyvédi K:u. ara Sztója 
szolga e.nöke ellen a Ncptieyévzaég 
annak rendje szerint ,elkészítette a 
vádiratot. A. Népbíréság miniszteri 
osztályvezetője, egy táblabíró. Deb­
recenben jártában szóbeli utasítást 
■adott, hogy a vádirat egy példányát 
küldjék fel a minisztériumba, Ez- 

furcsa huza-vona kezdődött. 
n, ’yv1 "■>: során egy í.-.lgon a .minisz­
ter elv társ jelentette ki, hogy ’ dr. 
Nagy felmentését nem engedélyezi, 
Ébnek ellenére a napokban az tör­
tént:. hogy ..felülről“ felszólították a 
debreceni Nép ügyészséget: az ügy­
ben azonnal hozzon megszüntető 
határozatot. Egyelőre — remélhető­
leg nem sokáig — űr. Nagy és ti­
tokzatos támaszai azok. akik a mar­
kukba nevetnek.

No és utoljára. de nem utolsó 
sorban ismerősünk, kinek nevével a 
minap' egy fővárosé napilapban ta­
lálkoztunk. ugyancsak nem valami' 

ui-e’fi n- ■■ • -"'’iáfásban:

! FVAG V!BftN I.

lapunkból jól ismert ügye sem. A 
NOT november 6-án sajnos re!men­
tette a három fasiszta tolvajt. Más 
apró-cseprő ügyekben a marasztaló 
vagy felmentő határozat két hét 
adatt itt van. Felmentésről lévén 
.szó-, a tudatlan ..laikus“ azt hinné, 
hogy ezen nagy fasiszták ügyében 
még hamarabb. Dehogy!, Oly nyil­
vánvaló fasisztákról van szó, hogy 
a végső döntés megérkezés? eseté­
ben joggal tartani lehet valami 
újab adattól, kínos fordulattól. — 
Nem így azonban akkor, ha a vég­
zés lefekszik aludni Budapesten. 
Akkor minden további ténykedés le­
hetősége el van vágva. Az így nyert 
idő alatt már .szépen le is igazollak 
barátainkat, állásaikat is elfoglalhat­

na bel etek illata;.. ,j léyügyéaz fiók 
jóban hónapok óta porosodó akta- 
kötegbe, azt látjuk: micsoda pom­
pás, demokratikus lovag öl Igazolja 
ezt az Olasz Királyság — ott is 
akad még egy pár hasonló fasiszta 
—, igazolja a belügyminisztérium 
nevében valaki, (biztosan nem Nagy 
elv társ tudomásával!) és még vagy 
hatvanhat magas hivatal. Az óriási 
aktatömeg eredménye: 3, lovag meg 
nem támadható, feddhetetlen, gáncs- 
nélküli, igazi lovag.

Ennyi tapasztalattal le«* gazda­
gabb egy demokrata, ha. sorsa.' egy 
fél órára beveti az ügyészség ódon 
épületébe. De a fontosabb tapasztá­
lét nem • ez.

Hanem az. 'hogy ilyen és hasonló 
ü - ‘ tömegét intézik jótékony „szak 
értők“ százai szerte az országban, 
„in "’!-úkéseii“ ' jól jövedelmező állá­
saikban. De csak' addig. — addig 
viszont egészen biztosan — míg á 
B-lisia ki nem 'epri őket azokból!

R a i k.

Pa pírnag'ykeres,kedésemet
Széchenyi-ufea, 1. szám alá helyeztem át, ahol
minSennsmO papsráruK oícsón iiesierezheifck

Wlníeraitz Béla, pniriiag^ereskeiis

Balmazújváros Észántóföidjónek fe­
ie urasági birtok volt. Földosztáskor 
több mint 10.000 hold jutott 2300 
igénylő kézére. Már ez maga mutat 
ja, hogy nagyok a mezőgazdasági 
munkák nehézségei, nagyobb a
szükség állatokban, szerszámokba 11, 
mint másutt. Mégis. Újvárost pél­
dának lehetne állítani sok ma- vá­
ros ea község elé. A parasztságban 
megvan az ősi-szolidaritás, a kö­
zösségi érzés. A pártok — különösen 
a baloldaliak — együtt tudnak dol­
gozni a különböző népi bizottságok - 
ban, úgyhogy ezek kifogástalanul 
is működnek. Most tavasszal a 
Termelési Bizottság működése a leg- 
abfaétrénbb; ennél; -Iv-ll úrrá hun! 
a legtöbb nehézségen:

Üs-sze; 6000 holdat vetettek be bú­
zával. A legtöbbet sajnos hiába Az 
őszi vetés 80 százaléka kimen 1. l e­
fagyott. A megmaradtak is <• k- 
gyengék. Ez még csak ncben'ti 
tavaszi gondokat. Mivel sz-ánl-im: 
mit vessünk — ezek a kérdések fo­
rognak folyvást az emberek fejében. 
A háború előtti 4000— 4500 lóból 
813 maradt, ezenkívül körülbelül 100 
par ökör-és tehén dolgozik. Gyakori 
hogy összeáll két egy-tehénkés gaz­
da és közösen dolgoznak. A Terme­
lési Bizottság 32 holdat osztott ki 
egy pár igásá,Hatra, aki nem műve. 
meg állataival ennyi földét, súlyo­
san megbüntetik. Aki bérbe szánta!. 
vettet, 130 kg. szemes tengerit ./izei 
holdjáért, ha géppel történik a ve-! 
lés ;— 100-at, ha a nélkül. De a Bi­
zottság köti magát a kétszeri boro* 
náléshoz is különben a nap „kiszik-
ta" ■ r"'d"' v;r.. a.,,1 n -Öv -e-

Tritator tizennégy dobozta 1.;. 
raion. Eddig úgy' látszott, baj le-: 
velük az üzemanyag nagy drága­
sága ni a,I. most talán az olajlilt 
segű. Erre mindenképpou na a. 
szükség van. különben szántaiba 
marad sok föld, a legszegény bb 
újg izdftké.

Uv kérdés még : mit yevH'nvk ■ 
zantott földbe Ami búzájuk vo

a földbe szórták. Hogy re , 
dele! szerint fele-földet be "tűdjók 
v.'tai kalászossal, 2—3000 máz.-a 
vetőmag ■ kellene. Mégis amikor a 
Gazdasági Feiügyslöság lefog ali 
320 mázsa árpát vetés' coljára a 
Mépszüvclkczciben és lei'miínykm:?- 
kpdCkníl. a Terpitnyluvalal cite ne 
áll! azzal, hegy a közellátási mi­
niszter az . egész megyére 500 má­
zsái szabadított fel vetőmagnak é: 
ebhaf Újvárosnak csak 2(1 mázsa 
iul. Hódig nemcsak 3.20 mázsát. lv< 
nem :t malüiiibiiai '1 évövei ec.'' 
■'a'-a! kel'eno legofi'ilú. kio-z'anl 
::"’daknak. ..Tengerivé’ r-n é=z h 
• a r' n em -0 b el, be vetni."

Megindult Cjvárcuon az 'parcik- 
cseréje is. 'a .Népezívetkezet in 

-.ez:. 1938-as árak szerint adna:
’•‘fv-uo textilt, edényeket, napra 
forgó- 'és iökrougéri. árpáért, ok- 
ierí, tojásért. Fé'aufónyí ruhán, 
miit, 4 oulónyi zomsneas ' edényt 
koztak c-tldig PeslrőJ, három nap 
r.nií majdnem mint! elinrní, iiey■ 
hogy’már újabb szállíimányl kérlek. 
Az iparaikkr-k' m'nd békebeli minő­
ségűek vo lak. sorba akt érte *1 néri 

Ezv'.at hallottuk egy hirtelen be­
szélgetésben Veres Péterek városá'

d®r|ae Liszté
fűszer-, gyarmat-, festék- és 
rövidáru nagykereskedése

Pfíac-utea 83. s>,
fáz udvarban)

mmmms?r-sr ■

i ¥ ci f á r y k |
zoknik, kötött blúzok )

[FRANK
divatáru üzletében ,

„IRPNY BIKfl",tdheiárat|

IÚJ CIPŐ ÜZLETI
Értesítem a nagyérdemű' vásárlóközönséget, 
hogy cipőüzleíemet

Kossuih-uSca 1
szám alatt, a Debreczeni Első Takarék- 
pénztár épületében megnyitottam. Kérem 
nagybecsű pártfogásukat

Jakm i$iwén cmoketeskedő
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őszinte Is an wiiámBitébm
auawn^n jbmukji

rülfli, sem elhalasztani. A cikkíró 
I szerint a perzsa kérdés megoldá­
sáig nem is várható a három nagy­
hatalom között valódi, megbékélés. 

Európában — bár NémetországA brit dinlo.MÄcia" vereségének okai világosak
- - .Economist“llM ‘*rBYll,*kés nem ^ cí keli veiitlK nősen i — 33*3*«

Ä perzsa .kérdés tofissia-Mf&ai

í

Ismeretes, hogy az Egyesült -Nem­
zetek londoni gyűlésén a Bizton­
sági Tanács, elé került első ügy a 
perzsa-kérdés volt. A vilácsaj-ó 
•nagyré" ze úgy kezelte problémát, 
amint az a Biztonsági Tanács 
előtt j TenNie?.'' :: a perzsa kor­
mány panaszaként a Szovje tinin 
ellen,, tehát egy szuverén kis nem­
zet sérelmeként' egy nagy néppel 
szemben. Elismeréssé! nyilatkoztai 
arról, hogy egy kis nemzetn. 
módja és lehetősége nyiük Kata 
inas szomszédja ellen bejelenti'-! 
t »ni és azzal a bejelentéssel tel­
jes nyíltsággal foglalkoznak is. 
Éppen "erről van sző, hogy vájjon 
a perzsa be,jelentés egy önálló', 
független állam panasza, vagy pe­
dig bizonyos külső erők által su­
galmazott, irányított lépés volt ?7*

Ebben a vonatkozásban nem ér­
dektelen az .a cikk, mely az ,,Eco­
nomist“-ban (az angol nagytőke 
közgazdasági hetilapjában jelent 
meg még januárban , egy hét-lei a 
londoni értekezlet megnyitása előtt. 
A cikk ,,Diplomáciai mérleg“ cím­
mel a moszkvai konferenciával 
foglalkozik.

,,Nem hiszem -- mondta Bevin 
visszatértében Moszkvából —, hogy 
egyetlen konferencia megold min­
den kérdést. De mindenesetre egy 
lépéssel tovább jutottunk." A cikk­
író felteszi a kérdés1: vajion he­
lyes irányba-e?

A londoni küiögym:nirzV : i kon 
fcrencia siker' clensége után 
nagypolitika sajátos úton haladt. 
A Szovjetunió a tárgyalások folya­
mán újabb követelésekkel lép fei 
vagy kívánságokat hárít cl. mire 
azok holtpontra jutnak. Az újabb 
tárgyalásokon azután 
álláspont érvényesül. Az 
vetkőzi kapcsolatok nem 'kielégí­
tők - • a cikkíró szerint. Nem 
kompromisszumról van szó, ha­
nem az egyik oldal álláspontjának 
érvényesüléséről, njnhb meghátrá­
lásról, ami újabb előnyomulásra
mvitál.

A cikkíró felteszi a kérdést:
a moszkvai konferencia kísértet 
volt-e annak irányában, hogy 
mlndhárom partner megtalálja n 
kötik, áthidaló megoldást, vagy 
csak befejezője egy szovjet győ­
zelemmel végződő diplomáéiul cik­
lusnak és kezdetét jelenti f egy 
újabb szovjet kampánynak, mely­
nek végen Ismét angolszász meg­
hátrálás van?

Sorra véve az egyes pontokat, 
az atombombát illetően a cikkíró 
elégedett, hiszen egy bizottság Bili­
kul, mely az atomenergia békés 
felhasználását célozza, az erre 
vonatkozó adatokat kölcsönösen 
kicseréli és megakadályozza az 
atomenergia háborús felhasználá­
sát.

A kővetkező kérdés az a zátony, 
amelyen a szeptemberi londoni 
konferencia megfeneklett. Ez a 
délkefetearópai béke és az. ntt- 
lévö kormányok problémája. Itt

az orosz átlépőül győzedelmeske­
dett. De íz a fontos — az ,,Eco­
nomist“ szerint —, hogy a kérdé­
ses kormányok — a bolgár, ro­
mán — elismerése után a két -nyu- 
gaü nagyhatalom állandóan infor­
málódjék 3 két balkáni államban 
történő eseményekről, igyekezzék 
befolyását a kormányzásban mér­
séklőiét" érvényesíteni és ne, tegyen 
;\z angolszász ügyvivő egy nem- 
hivatalos ‘ nagykövete az — ellen- 

■ éknek.
A békeszerződések aláírói tekin- 

ic-tében Is «* orosz álláspont győ­
zőit, m’elyszerinl a fegyverszüne­
teit aláírók írják alá a békeszerző­
dést.

A Távol-Keleten — a cikkíró e@e- 
rint az oroszok tétele engedmé­
nyeket, résztvesznek Japán ellenőr­
zésében, de elismerik az amerikai 
szupremáciát. Kínát illetően, elfo­
gadták Truman elvét egy demokra­
tikus és szabad Kínáról.. Koreában 
pedig északon az oroszok, délen az 
angolszászok igyekeznek a demo­
kratikus átállítást elősegíteni.

Ezek alapján azt lehet mondani, 
hogy a moszkvai konferencia nem 
jelent egyoldalú meghátrálást, ha­
nem a megegyezés keresését. Ez így 
is áll orosz-amerikai viszonylatban, 
lív Tines az eurÓDai

ra a Közép-Kelet ugyanolyan fon­
tos, mint Amerika számára a Tá­
vol-Kelet.

Mindebből következik — állapítja 
meg a cikkíró —, hogy Nagy-j 
Britannia vajmi keveset nyerhet J 
o'tyan. konferenciákon, mint aj 
moszkvai. -Az a kórdós is felmerül 
megeiwdhet-c mayának a brit dip­
lomácia még egy olyan veroságaf, 
mint a lesutóbhi?

A perzsa kibontakozás igén ve­
szélyes kérdés, nem lehet sem elke-

és Ázsiában már kialakult egy mo­
dus vivendi, bizonyos egyensúly állt 
helyre. .De a középkeleli stabilitás 
megalapozásának elmaradása za­
vart óta kellemetlenséget fog okozni 
nemcsak Nagy-Britannia, hanem 8, 
másik két szövetséges számára is.

„ * * *
Eddig a cikk. Ezután a figyelmes 

olvasóban jónéhány furcsa kérdés 
merül fel. Mennyire lehet ezek után 
a perzsa panaszt önálló és szuve­
rén állam bejeitntdsénefc tekinteni? 
Nem inkább az angol világuralmi 
tervek egyik !étfes)toss%ú rész® az 
iráni probléma?

A NÉPLAP ANKÉTJA;

Értelmiség és munkásság

y^sysr
Magyarország leié

Ezen a címen tart előadást va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Déri- 
múzeum nagytermében Kardos Pál 
tanár az Acly-társns:i;; „Számadás“ 
c. előadássorozatában azokról a 
lehetőségekről, amelyeket a dc_ 
mokrácia nyújt a magyar népi 
sajátságok kibontakozására és a 
magyar szellem fölszabaduló iára. 
Az érdekes tárgyú előadást vita 
követi. Bclépüdíj nincs.

A magyar munkásság a 
osztály“ képviselőjét látja az értel­
miségiben és ezért nincsen iránta 
bizalommal. Ez a réteg ugyanis a 
saját bérén tapasztalta a múltban, 
hogy a kapitalista társadalmi rend­
szer csaknem teljesen a maga szoí- 
gálatába állította az értelmiségei. A 
lökés osztály kezében a tudás is 
csak prés volt, melynek segítségé­
vel még tcbí vért és értéket sajtol­
hatott ki a munkásság testéből. —
Akadtak ugyan népi származású

koncessziókért j értetlmiségicS: a múltban is, de ezek 
előjogokat nyert a Távol-Keleten. De la társadalmi ratigliiya magasabb 
mit kapott Bcvln a román és b-ai-í fokéra kerülve legtöbbször megta- 
gár kormány megoldás főjében? MRí gadiák vagy elárulták azokat, »kik 
kapott őzért, hegy nem a Nttgy Öl, | alul maradtak. Az. elleniét az idők 

í hanem, a Megy Három készíti elő aj folyamán egy ej jobban kiéleződött.
a í békesMrfcStféseltel? — kérdi az 

goi nagytőke lapja. . ,

úrit sói, legalábbis Bethlen vagy Eck­
hardt Tibor vezérletével.

A magyar munkásság bizalmat­
lanságát csak úgy szüntethetjük 
meg, ha a magyar társadalom telje­
sen új értelmiséget tároséi ki magá­
ból.

Társadalmunk nem nélkülözheti 
egyetlen munkás erejét sem, de nem 
mondhat le a szellemi munkások te* 
vékenyzégérői. sem. Az ország de­
mokratikus újjáépítésében kéz a 
késben kell haladni parasztnak, 
munkásnak és érieimíségtaak egy­
aránt, aki pedig nem . Isivé, vagy 
nem tud híve tenni ennek a demo­
kratikus újjáépítésnek, annak tudo­
másul kei! vennie, hogy. el fogja sö­
pörni a iiiríénc-tem vihara.

Az új értelmiség kiaUkiiásábanA magyar munkást percenként aláz
ák mag'a hivatalokban és állandóan! íermészebsen az iskolára vár a leg- 

És mindezek mellett két brill éreznie keleti,'hogy nemcsak testi-1 nagyobb faladd. Ki kell küszöbölni 
szempontból elsőrendű {ohtosrógúf leg, hartem teílsiteg is kiz&áktnányol-j az oktatásból. minden feji vagy osz-

táiyelfaguitságoL, Fel kell végre is­kérd és felett a konferencia átsík-jják. A munkásmoegalniak története 
tolt. Ez a német és perzsa prefrlé-Ms azt 'mutatja, hogy mindig „nad- 

a szovjet I ma, utóbbiban nem érlek el ered- rágós“ urak voltak azok, akik elgán- 
i-lyen nem- ményt, előbbit még csak nem is esőitek a munkásság szabadsághai-

érintették. Kézenfekvő viszont — 
írja a szerző —, . hogy Nagy- 
Br-itannia saját és a béke érdekei 
szempontjából á perzsiaj helyzet 
húszszor fontosabb, mint egy kor- 
mányváltozás Romániában.

A brit diplomácia vereségének 
okai egészen világosak és szembe 
kell velük nézni. Nagy-Britannia a 
legkisebb a Nagy Három közölt, 
nem rendelkezik azzal az ateciósza- 
badsággal, mint akár a Szovjet- 
únió, akár az Egyesült Államok. Az 
oroszok sohasem mulasztják el a 
két partnert szembeállítani egymás­
sal, vagy legalább is izolálni őket — 
jegyzi meg az Economist. Byrnes 
gyakorlatlansága a közvetítődben és 
..az. -általános északamerikai rövid­
látás“ lehetővé tette most is a. két 
szövetséges elválasztását, . Bevin 
semmi vagy csak lényegtelen tá­
mogatást kapott Bymestől a per­
zsa kérdődben. Pedig Dél-Perzaia és 
a perzsa öböl életfonlosságá kapcso­
latot jelent az angol birodalom 
egyes részei közölt. Anglia szamó­

cáit, ók voltak hzok, akik kevés ki­
vételiéi fanatikusan hittek a néme­
tek győzelmében, ettől remélték az 
„úri szeltem“ további épségben ma­
radását.

Persze minden máskép történt. A 
r-unkásság és parasztság előretört, 
az értelmiség jórésze tehetetlenül, 
idegenkedve fogadja a nagy forra­
dalmi változást. A magyar munkás 
Isikében pedig éppen ezért még ma 
is nagyfokú1 bizalmatlanság él az 
é rt e I m iség lekkel s z e mb cn.

Az értelmiség és a,munkásság így 
szakadt cl egymástól. És ez a sza­
kadék egyre tágul. Az értelmiség 
egy része ahelyett hogy megértve 
az idők szavát, a felfelé törekvő 
munkásság 'szervezetiben kuliurmim- 
kával venné ki részét, még mindig 
ellenszenves magatartást tanúsít, 
visszahúzódik. Egymás közölt súg- 
nak-bűgrrak, nem hisznek a demo­
krácia megszilárdulásában és mint 
annyiszor másszon, most is külföld­
ről várják a Messiást. Várják a le­
törd úri szellem részbeni vis.szatéré-

'/erófc'nár perszivógíp,Vul ti hjiui villamossági

9 LEIER
rádió,
cikkek

műszaki üzlet

Hifiiét gyorsan és pontosan 
nfiUiUjíil javltja, viUanysicrolcs

VAJDA rádió laboratórium
ELADÁS, V6TEL, CSERE I

Hatvan-utca 2. szám
Legűjabii divatlapok 

t öltő to l lak 
Csillag-iwröreskeísés 

Fiac-u. 69,

Háziasszonyok
figyelméb :i

FŰSZER, cérna 
é3 mindennemű

háztartás? cikkek 
tffleészmanté!
PIAC-UTCA 3. 1

....... .............
1 5°|u engedmény |
8 szakszer vezeti tisztviselőknek és munkásoknak p

1 S £ V M teEtiiiszietétem 1

1 AC-UTCA 2! 1
a . Anginok, Nanczounií damasztok, karto- ■?
I . nők, zefirek, pupiinok nagy Választókban jjjl
fi M61 szövetek, kötött és rövidáruk ,U
1 a legolcsóbb napt áron

GiZpÍK IÍGYÜHÍl'j
VAiSARL szükségleteiket | 
öles ón heszerezhetiK 1

UnnUm Tiüor Ssébln I
Széchenyi-u. 55. |

mernünk, hegy a régi rezsim rz 
oktatószemélyzetet épp úgy ftizsák- 
m 'nynüu, mint a munkásosztályt és 
a maga engedelmes rabszolgájává 
süllyesztette. Az értelmiség látszóla­
gos jobb helyzete csak azt szolgál­
ta, hegy a nép zömét még nagyobb 
elnyomásban lehessen tartani. A ne­
velő társadalom többsége magáévá 
tette azt a ráerőszakolt felfogást, 
hogy a kortrerü tudást csak bizo­
nyos mád* .ltokkal és akkor sem 
mniden társadalmi csoport tagjai 
számára szabad hozzáférhetővé fen­
ni. Ezzel a metódussal örökre sza­
kítani kell. Nekünk azt a. gondola­
tot kell tudatosítani, hegy a tudás 
nemzeti közkincs.

Az utóbbi években sohasem sül­
lyedhettünk volna olyan mélyre, ha 
az iskolákban nem folyt votoa a !s- 
lekmérgezés hihetetlen méretű mun­
kája.

A munkásság és az értelmiség 
igazi kézfogásának egyetlen záloga 
egy új-, igazi, demokratikus haladó 
szellemű értelmiség kialakítása, — 
Egészen friss, fiatal emberanyagnak 
kell elindulnia az iskola padjaiból. 
Az ehhez verető út pedig nem lehet 
más. mint annak a felismerése, hogy 
az az oktató, aki nem demokrata, 
nem alkalmas arra. hogy a demok­
ratikus Magyarországon az ifjúság 
nevelésében résztvegyen,

Dr. BIHARI JÓZSEF, tanár.

SÁNTHA PROFESSZOR 
KINEVEZÉSE

A népjóléti miniszter a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterre! egyet­
értőén- tír. Sáittha Kálmán egye­
temi nyilvános rendes tanárt az 
Országos Szakorvositépesítö Vizsga­
bizottság elnökhelyettesévé az 1948. 
év december hó 31-ig terjedő idő­
tartamra kinevezte.

Kereskedő hírek
Füszerkiskercskedűk kür zcivszc-

íűi vasárnap 10 órakor, adóügyi 
megbeszélésre jelenjenek meg!

A Kisfuvarosok Szakosztályánál 
szerdán jelentkezzenek azok a ta­
gok, akik cserépért,'mészért fuvar* 
vállalnak.

Korcsmán« Szakosztály hétfőn 
2 órakor tagértekezlctot tárt a köz- 
munkaközösség megalakítása vé­
gett. Közmunka-lapját mindent* 
hozza magával.

Fa- és építkezési anyag,kereske­
dők szakosztálya felhívja tagjait, 
hogy azok, akik nem csatlakoztak 
eddig a forgalmi adóközösséghez, 
azok vasárnap 0—12 óráig forgatod 

».dókönyvükkel jelentkezzenek.
Felhívunk .minden kereskedőt, 

.hogy íéRár-ív kapható. Egyben kér­
jük, hogy azok a kereskedők, akik 
hátralékban vannak tagsági díjuk­
kal, azok haladéktalanul saját ér­
dekükben fizessék he 9—5 óráig.

Társulatnál vasárnap magyar 
néladélután lesz tánccal egybe­
kötve, melyre mindenkit meghív s 
rendezőség.

A lapszabói y módos if ó közgyűlése; 
április 7-én 9 órakor tartja a Tár­
sulat, amelyre már most felhívjuk 
tagjaink figyelmét.

Az illetékes minisztérium elren­
delte, hogy Budapesten és környé­
kén az adópengőbetéteket nem 10, 
hanem 5 napra lehet felmondani. 
A Kereskedelmi óa Iparkamara 
kéri. hogy a rendelet hatályát ter­
jesszék ki Debrecenre és vidé 
kére is.

A fűszer-, vegyi-, gyarmatáru- és 
rövidárunagykereskedők szakosz­
tályai együttes ülést tartanak va­
sárnap délelőtt 6 órakor a Keres­
kedő Társulat helyiségében. A rend­
kívül fontos tárgysorozati pontokra 
való tekintette!, az elnökség kéri 
mind-a tag pontos megjelenését.

l/é$U E^zsikc
os

BödűfyU Iduán
MÁV-k öcsi rendező

jegyesek

KRAUSZ KATÓ
(Debrecen)

és
FISCHER EDMUND

(Graz)
házasságéi kötetlek 

(Minden külön értesítés helyeit)

Kélmef&stés és 
vegyi tisztítás

Makkaynál
!’acslrta-ulea 11. sz.

1<vw inárrfns 54. vasárnap

MIIEM
IDŐJÁRÁS: Élénk, idíte.'törl 

hares nyugati szél. fcihőátvol 
tok, kisebb záporokkal. A ltd 

tí sóidét kissé csökken.
DÍJTALANUL küldjük mail 

ban a „NÉPLAP'-ef, ha ál 
1-től ELŐFIZET. I

Az add pengő arany. Adód 
takarékbetétjét kamatoztatja a I 
csöriöa Segélyaő-Egylet, Koe| 
utca 8.

Szombaton délelőtt kivéti 
Beli Piroskát, a nyi'.-ts araion
rómalakját.

Szeirtgyörgytek! Ázol * hl 
eak, akik 1944 április 8. és júu| 
között Hajdüaaentgyörgyön. (•! < 
Gcstapo-fogságban voltak, mai 
sámap délután fél 3 ómkor a| 
vétség Tanácstermében (Bd_ 
Zsilinszkr-utca 26. alatt) talál 
megbeszélése végett feltétlenül 
len jenek meg. Pontos meg te] 
kérünk. •

A Magyar Vas irts sok és Hal 
Országos Szabad Swrksrorvezo|
Ifjúsági Csoportja f. hó 24-ce 
sál-nap délután 3_tól 6-ig ü:] 
utáni rendez a MÁV Szakszer! 
Székházban, Hunyadi-utca 9. i 
Vezetőség. ’

HÁZASSÁG. Pcflte Mariska 
Boros Lászlódé) és Almásy J 
sütösegéd házasságot kötöttek, i 

Kádár Katalin és Bareta j| 
ma délután 3 órakor tartják 
vöjüket a Szent Anna-utcai 
kalh. templomban, melyre ozej 
lei meghívjuk rokonainkat és ij 
röseinket. (Minden külön érte] 
helyett.)

Azok a kisfuvarosok, akik 
csenek a Kereskedő Tár-ulaj 
nem kereskedők, hanem fuvart 
megbeszélés végett jelenjenek 
vasárnap délután 2 órakor a Tj 
lóssy-út 58, szám alatt kocsit] 
forgalmiadé, szántás, kereseti 
társulati ügy, közmunka stb. il 
ben. 1

Besurranó tolvaj 250 millió ] 
eö értékű ruhaneműt vitt el I 
Lajoanó Ssepességi-utca 30. i 
alatti lakó» előszobájából. j 

A Termelési Bitót!sáp közli, | 
egy sertés apaállat fedeztetés ! 
20 kg szemes tengeri, bikáé 3 ] 
csődőré. 40 kg, vagy pedig 
napi forgalmi ára. Ezeknél t 
senkinek sincs jogában követelj 

Eltűnt Mészáros Ilonka “0 
leány, alsódabasi leko-s, aki Iá] 
tóba. jött Debrecenbe és Leg| 
utca 37. szám alatt szállt meg.

FchérnemükésriTést. úgys 
javítást vállalok, Özv. T?rban| 
Lajoené, Piac-utca 80.. föld»®!' 
ajtó. Ugyanott varrógép e’adó.l 

Ar Iparos Ifjúság bnképzd 
ra-sárnai) és, csütörtökön dél 
3 órától táncdélutáni rendé,j 
Iparos Kör nagytermében, Pl 
28. szám. Szeretette' meghív 
<1 önkit az Elnökség.

Paplanhuzat, párnahuzat. ! 
szók', toil ott tükör, szekrény «] 
Simonffy -tt.

Felhívom * DM TE játék]
hogy ina délután lé' 1 órn 
DVSG'páiyán jelenjenek 
Intéző.

Fzüstpéozt, lőivneiéket és 
Svakat magas áron vásárol I 
ékszerész a Bér.rá-s áruházba] 

AranyberaltáR Engej éksze 
nél a Benyáts árnhízban.

Tavaszi clpőtijdonságok tel 
T1!’-! cipőflzlet, Srent- Anna-oM 

Domb-ule* ICb. afatol ívj 
iskolában áprilisba« új fanfo] 
k erdőd i k. Gépírá tm u o k ót'
lnnk.

Művészi fényképek. győri 
képek. ízlésesen készülnek (1 
fotónál. Piac-utca 13 M-riya] 
nyi ruhakö’csönzés.

Irodai gyorsírói-gépiről 
vizsgára előkészítő tanl'u yJ 
bál-mikor beiralkozhai dr. N 
nyiné gyorsíróiskolájába. Pi*(l 
Liaoleumházbsii.
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'•gyi» r
irszäg lesé
I 'áN előadást »gj,,
li órakor a Déri- 
rmében Kardos Pál 
|ns»S4Íg „Számadás* 
úban azofkról a 
amelyeket a de- 

a magyar népi 
íntak ozására és a 

fötsza ba dúló tára. 
lyi előadást vita 

nincs.

rms !?4. vasárnap

I'/EZ-SE

íztcr a vallás- ód 
biniszterrol egyet- 
|ha Kálmán egye- 
I rendes tanárt az 
.'őskép"síiá Vizsga™ 
iiyettesúvc az 19Í8.
31-jg terjedő idő-

plő hírek
ssí'lek kürze íveze*

V ór... , adóügyi
énjének meg.

|tk Szakosztályánál
zenek azok a ta* 
.•t. mésrért fuvar1

Szakosztály hétfőn
'"'Zielet, tart a köz-
Tnegalakitáaa vé­

le apját rnindonk’-

rési anyagkereske-
f elhív ja tagjait, 

nem csatlakoztak 
ni a dóközös eég tiez, 
•iU óráig forga'nv

tlentkezzcnek. 
linden kereskedőt. 
Ipható. Egyben kór­
ja Jic-veakedök, akik 

tagsági díjuk- 
Bklalnnul salát cr- 
> he 9-ü írá'g 
Jvasároap mayyzr 
|z tánccal egybe- 
Jiindcnkit meghív i

|dos/Í3 kozgyűictüi
takor tartja a Tár-. 
Ár mo.~t felhívjuk

rvinisziérium eíren 
JpeRten és környé-
őbetéteket nem 10, 

lehet felmondani, 
és Iparkamara 

Idelet hatályát ter- 
I récén re és vidó

gyarmatáru- és 
skedök azakosz-
i.é-t tortának va- 

órakor a Kerea- 
oégében. A rend- 
lorozati pontokra. 
t elnökség tféri 
megjo'onéaét.

Uzsike

IsUtát*

Isi rendezd 
lesek

KATÓ
IrcvTi)

J EDMUND
jraz)
|t kötöttek 

Icrfesítés helyeit)

isfés <5$
Vitás
|k linónál

rta-ntca ti. az.
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HIRER
IDŐJÁRÁS: Élénk, Időnként vi 

haros nyugati szél, telhőátvonulá' 
sok, kisebb záporokkal. A hőmér 
séklet kissé csökken.

DÍJTALANUL küldjük március* 
Win a „NÉPLAP“-et, ha április 
1-től ELŐFIZET.

Az adópwtső arany, Adópengő 
takarékbetétjei kamatoz tatja a. Köl­
csönös Sególyaö-Egylet, Koesntb- 
otca 8.

Szombaton délelőH ki végedák
Deli Piroskái, a .nyilas uralom egyik
rémalakját.

Snsfftflyflrjryh* I ktxk * bajtár­
siak, akik 19-1-4- április 8. és júnis 20. 
között Hajdúsaentgyörgyön (.Józsin) 
Gestapofogságban voltak, ma, va­
sárnap délután fél 3 órakor a Sző* 
vétség Tanácstermében (Bajcsy- 
Zsilinszky-utca 36. alatt) találkozó 
megbeszélése végett feltétlenül je­
lenjenek meg. Pontos megjelenést 
kérünk. •

A Magyar Vasii-Utsok és Hajósok 
Országos Szabad Szakszervezetem*
Ifjúsági Csoportja, f. hő 24-én, va­
sárnap délután 3™tól 6-ig tánedé!- 
utánt rendez a MÁV7 Szakszervezeti 
Székházban, Hunyadi-utca 9. Mám. 
Vezetőség.

HÁZASSÁG. Pellte Mariska (volt 
Soros Ulszláné) ós Almás*/ János
síi tőséged házasságot kötöttek.

Kádár Katalin és Sarcra József
ma délután 3 órakor tartják eskü­
vőjüket a Szent Anna-utcai róm. 
kalh. templomban, melyre szeretet­
tel meghívjuk rokonainkat és isme- 
h',cinket. (Minden külön értesítés 
hel; ett.)

Azok a kisfuvarosok, akik nin­
csenek a Kereskedő Társulatban, 
nem kereskedők, hanem fuvarosok, 
megbeszélés végett jelenjenek meg 
vasárnap délután 2 órakor a Kom- 
ióasy-út 58, szám alatt kocsUábla, 
forgalmiadó, szántás, kereseti adó, 
társulati ügy, közmunka stb. ügyé­
ben.

Besurranó tolvaj ÜöO millió pen­
cil értékű ruhaneműt vitt el Klein 
Lajoanő Síepességi-utea 30. ezám 
i’elti lakúit előszó bájé hói.

A Termelési Bizottság közli, hogy 
egy sertés1 apaállat fedeztetést dija 
20 kg szemes tengert, bikáé 35 tg, 
csödöré. 40 kg, vagy pedig ezek 
napi forgalmi ára. Ezeknél többet 
senkinek sincs jogában követelni.

Eltűnt Mészáros Ilonka 20 éve» 
leány, alssdabasi lakos, aki látoga­
tóba jött Debrecenbe és Logányi- 
utca 37. szám alatt szállt meg.

Fehérnemű készítést. úgyszintén 
javítást vállal ek, Özv, TJrbanovies 
Lajosnó, Piac-otea 80., földszint 3. 
ajtó. Ugyanott varrógép eladó.

Ar Iparos Ifjúság Önképzőköre 
r&eárnap és csütörtökije délután 
3 órától Iá ne délutáni rendez a-x 
Iparos Kör nagytermében, Piac-u. 
28. s*ám. Szeretettel meghív min- 
donkií az Elnökség.

Paplanhuzat, párnahuzat, abro­
szok, fótiéit tükör, azekréar eladó. 
Sí irton ffr 41.

Felhívom * DMTE játékosait, 
hogy tna délit Ián féi 1 órára a 
ÖVSC-pályán jelenjenek meg. — 
intéző.

Fzii.vtpénwt, lőimeiéket és tár­
gyukat magas áron vásárol Engel 
ékszerész a Benyits áruházban.

Aranvher állá* Engel ékszerész­
nél a Benyáts áruházban.

Tavaszt clpöiijdonságok olcsón, 
Piri cipőilzlet. Szent Anna-akta 5

Domb-iite« 28,ív, sriotte gépiró- 
iskoiában áprilisban új tanfolyam 
kezdődik. (iépírásmu nkát válla­
lunk.

Művészi fényképek. gyermek- 
képek. ízlésesen készülnek Gisser 
tolónál. Piac-utca 13 Menyasszo­
nyi nihakö'csőnzés.

Irodai gvorsirijl-grpirol állam- 
vÍKigára előkészítő tanfolyamra 
bármikor beiratkozhat dr, Namé- 
».vilié gyorsírónkolájába, Piac 58 
L'.noieumházbaa.

H É P 1 fi ?

SPORT
MA DVSC -SALGÓTARJÁN

MÉHKŐZÉS DEBRECENBEN

A tavaszi labdartígóbajnokság 
egyik legérdekesebb és legizgal­
masabb mérkőzése kerti! gnu «orra 
a DVSC Diószegi-úti sporttelepén. 
A bajnoki tabellán hetedik , lyelyed 
elfoglaló DATSC együttese a Salgó­
tarjáni BTC csapata ellen lép pá­
lyára, hogy bajnoki mérkőzés ke­
retében megküzdjön vele. A mér­
kőzésnek nagy jelentősege van 
mindkét csapat szempontjából, 
hiacen a DVSC-nek feltétlenül 
győznie kei!, mert csak így válhat 
valóra ae ötödik hely megszor- 
tóse. A tarján! együttes jelenleg 
a 11-ik he’v-eti van és bizony ve­
resé." eseten szomorúvá változik 
a bányászcsapat sorsa. Éppen ezért 
kettőzött szorgalommal és akarás­
sal fognak ma a tarján! játékosok 
küzdeni, mert az SBTC az első tíz 
közölt szeretne lenni.

A papírforma azt mulatja, hogy 
a debreceniek honi pályán győzel­
met fognak aratni Annyi bizo­
nyos, hogy K mai mérkőzésen fel-." 
paprikázott hangulatban lépnek 
majd pályára a játékosok, hiszen 
az SBTC fiait fűti 9 visszavágás 
vágyra ;s, mert ősszel 4:2 arányban 
vereséget szenvedtek a DVSC-től. 
A DVSC ciupasziv és a lendület 
játékosai pedig be. akarják bizo­
nyítani, hogy a DVSC életrevaló 
együttes és az első öt között lesz. 
Hu a közönség lelkes buzdítása 
sem fog hiányozni, akikor száraz- 
talajú pályán számszerű jóslatunk 
5:2 a DVSC javára.

A mérkőzést fél négykor 'kezdik 
és azt Virágh, a kitűnő szolnoki 
játékvezető vezeti. Előtte DMTE— 
Püspökladányi MÁV kerületi baj­
noki mérkőzés lesz fél kettőkor.

HÉTFŐN DVSC—DEBRECEN 
válogatott HTWA REGÖ­

ST ÉRI, (IZÉ,S

Hétfőn, március 95-én Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony tintienpén a 
DVSC vezetősége Szabó Bandinak, 
a DVSC régi játékosának 14 éves 
jubiluenia alkalmából juittiom- 
játékot rendez és ennek során a 
DVSC együttese Debrecen válo­
gatottja ellen lép pályára. A mér­
kőzést délután négy órakor kez­
dik. A mérkőzés nagy érdeklő­
désre tarthat számot mártsak 
azért is, mert Szabó' Balta! nagy 
népszerűségnek örverd és még 
mindig kitűnő erőben van, bár 
már 14 éve kergeti a 'kerek lab­
dát 8 -lila-fehérek együttesében.

Ökölvn ómérkűM* le<&e a DVSC— 
Salgótarján mc>kiizc,s ntán a DVSC 
Spnrlesarnokábitn. A DVSC ököl­
vívó együttese a DMTE, DKA5E és 
a DTE ökölvívóiból összeváloga­
tott csapat ellen vesai fel a, kii-z- 
delmet és $ mérkőzése* során a 
legkitűnőbb debreceni ökölvívók: 
üarai, Dobó, Seigetiiy, Korbuiy, 
Nagy Tmre, Méseát««, Csordás stb. 
szoritőba lépnek, A mérkőzést öt 
órakor kezdik.

Ma * DVSG-pálya környékén 
reggel 9 órai kezdettel rendezik a 
DVSC mezei futóversenyét.

Hétfőn iléhitán négy érakor a 
DVSC S p o r tp.s a r n ok »b im fnlybft- 
ják Debrecen város tererokézllabda 
bajnokságát. Az első mérkőzést a 
DVSC I. és a Ktíngsi II. csapatai 
vívják, ezt a mérkőzést Nagy Jenő 
vezeti. Utána kerül sorra a Ki 
nizsi T.— DVSC TI. találkozó Kér 
tesz bíráskodása mellett. Mindkét 
mérkőzés jó sportot ígér.

Sebes Gusztáv, az Edzők Testű 
ictéuek elnöke szerdán délután 
fél négy órai kezdettel a MaDISz 
helyiségében „Sportszerűség" cím­
mel sportelőadási tart a debreceni 
apertrriők résaéve.

Tengerílíszt kiosztás
.Értesíti a közélelmezési iig\"osz- 

lály a város ellátatlan lakosságát, 
l'ogy a március hó 25. cs 26-ára 
szóló élelmiszerjegy 84. és 85-ös 
számú szelvényére 15—15 (tizenöt) 
deiia tengcrilistrtet szerezhetnek be 
a íűszcrkisltreskcdőknél.

A tenge,viliszt fogyasztói ára kg- 
ként 24 000— pengő.

Március 25. és 26-án a fenti 
j e.gy sze 1 vér, y ekr e kenyeret kiszol­
gáltatni nem szabad. A pótkenyér- 
jegy 84. és 85-ös számú szelvé­
nyeire sem kenyeret, sem tengeri- 
lisztet kiutalni nem szabad.

UNGÁR IMRE zonsoramüvész 
hangversenye hétfőn délután pont 
ban 4 órakor kezdődik a Bika 
dísztermében. Az egyetemi közön­
ség részére kiilön villamos indul 
6 érakor a Bikától. Jegyek: vasár­
nap és hétfőn délelőtt 10—1 óráig 
a Bika-szálló előcsarnokában lévő 
elővételi pénztárnál, előadás előtt 
pedig 3 íjrátol kezdve a hangver­
seny jegypénztáránál válthatok. 
Zenekedvelők Köre.

MEGÉRKiteTEK A IaVaSZI 
SZÖVETKÜLÖHLEGESSÉGEK 

Mindennemű textilárut a leema 
easabb árban veszünk í, 
MÁRKUS ÉS D U K E S Z 
Pia«- és Arany Jinos-utea sarok.

Gazdák figyelmébe!
Akik füldadúfizvtés hiljesílésérí riiktáraiiikba terményt skiil- 

lHottak be, de eddig adó harcával elszámolásra nálunk nem jeleni • 
kéziek, e hó 37-ig adőbárcával együtt alulírott kereskedők közül 
annál jelentkezzenek, akiknek terményüket átadták.

Fenti időpont uíáu %% eddig beszállítóit terményeket adóba 
buszú tűi tant nem áll módunkban.
Blaíesmapakat aiiéba beszámiiani egyáltalán nem leheli

Csak szak a gazdák jelentkezzenek tehát akiknek a lermvr-x 
átvételét adóbdreájakon még mm igazoltuk.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK
SZOVE'I KiiZETE TISZÁNI CLT 

KIRENDELTSÉGE 
Hmiyadi-uiea 13.

Pósalaky András
Futura bizományos 

Nyugati-nlca 12.

MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNV- 
ÉS ÁRUFORGALMI SZÖVE'l 
KEZET, FUTUKA FÖBI/.D- 

MÁNYOS
Alföldi Takarék pénz! ár

Takács Irén
Futur« bizományos 
Széelienyi-utca Sn.

HIRDETMÉNY
Az igazságügyminiszter a debre­

ceni Államügyészségnél bctoltésre 
kerülő és az állami rendszerű XIV 
fizetési osztályba tartozó egy állami 
baké: állásra pályázatot hirdeteif,

Felelős ezorketiü*/) e.s útadó.
RADd ISTVÁN.

Szerkeszti; HAJDÚ FERENC.
Szeli»esztfóég: Debrecen. Piac-utca 28, 

ez. Cl. emelet,. Teieíonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen. Bajc<y-'Za.-u.

16 #zám. TeJefonszám: 205. 
Nyomaton a „Szabadság“ nyomd» 

e$ Ui»dóvállalat körforgogépBn. 
Felelős nyomdaigazgató;

MÉNES JAf/OS.

AArt de lepgyofsab- 
ban és

\kitogástalanul\ 
ítest és físxílíj

NAGY LAJOS 
keimelestőroester I 
Széchenyi n. 50 S

"ékszer^6ra»l 
szaküzlet és műhely |
Pia -i#íca 20 sx»
Araiig'- és ezlistbeváiíás!

»(iuy iiakcit es mezőgazdasági

ipiÉÍÉttt

Felleginél, Halm-ii. 81
LEVELEZÉS

' so éves magános tanár 
keresi, hasonlóan szituált 
fiatal hölgy ismereteőgó-t. 
„Egyedül vagyok“ jeligére.

HÁZASSÁG

Hárassagot diszkréten,
efedményasrüi közvetít Ho­
ff ve Imre. Debrecen, vaiga- 
u. 24. Bz. 79

Házasssg cóljábél megiti-
.morkednék isr. tpárossáJ, 40 
—50 évig. „Eendes ember“ 
jeligére it k adóh ív at al b a 
kérek leveleket. 609

23 éVM barna leány lérj- 
bernieni:e egyszerűbb férfi­
hoz, lehet özvegy, elvált is. 
Leveleket ,.Templom" joligá. 
ra a kiadóba. 381

ÁLLAS

Nagy gyakorlattal bíró 
kézilány y önálló, ki angol­
ban .is -tökéletes, felvétetik. 
„Margó“ szalon, Pét er fi a 43, 

4-01

Árva leány vagyok, kisebb 
család ho« mindenesnek l-t’e 
elmennék. „Gyermekibetető“
jeligére.

16 évi gyakorlattal mér­
legképes könyvelő álliefc ke- 
eeti. Leveleket „Komoly 
munkaerő“ jeligére, a ki­
adóba kérek, ß

Két lóval tiórazámtást viU
took. Nyugati-u. 18. 47o

Keresek vidékre teljes el­
látással kereskedelmi érett­
ségire előkészítőt. Ajánlatot; 
Tarcsy dohájiyéxuda, De- 
i-ec#.lie (Bibai: m.). 473

Bérezántást vállaáok. IÜ- 
hari-u- íí5. *>2i

Megbízható míndtinest ke­
resek. elsejére. Garay-ute*
18, 441

Ti'ikterktzető góplakatos- 
eegécl ttrudalmi gyakorlatul 
állavrt, keivé. „Vidékre ie 
jeligére. 460

Egy Műscbb férfit vagy. 
rvSt keresek tanyára. too- 
írooai-u. 43. 63.1

Koosiínak fiatal fiút vagy 
magános férfit felveszek- 
Csokonai B. 497

Kenveneíea miodenes H'a- 
!är>rß korcsBtetik- Szőlőből 
értők előnyben. Attili-tér 4.

499

Megbízható házvezetőnő
ajánlkozik magányoshoz,
esetleg tanyára ie. „Intelli- 
géns“ jeligére. 60^

Varrólányt ée mmikáK- 
lúnyt felveezolc. Baranyai 
13. 605

Házvezetőnőt vagy mindé, 
zieslányt bent lakásra " fel- 
vezteii. Barahtyái 13. •. 558

Méscmíftrif flsiyttiisiiíf hálót, ebédlőt, koiubi- 
¥C5M,w«, nált exotiál:, rókámét,
fotelt, zongorát, pery.saszónyoget, és más szönyc 
get, varrógépet, írógépei, ierli és női ruhát, bun­
dákat jégszekrényt, kályhát, kálytialiizkelyet,
MEIZJBzI óezere«, Vörösmarty-otca 12,

Mindenes fiút tanyára 
rtsonniü felveszek. Jelentke- 
-zéa hótfőn 10-től 2-ig. —
Arany Jánoe 14. Szén tkiiá-
380__________________2fí

KöH>nöUet keres Hegedűs 
KíUta, Bika.bérhái^ féleme­
let. ' 561

Bentlakó vagy bejáró 
mindenest azon a;t! ra ke ré­
sek. Szen-tkirályi, Arany Já­
nos 3.4. 683

Házi varrónőt állantlóta 
felvesz gyermekotthon. Da- 
rabos-u. 18. 685

f.-ásást, vasalást, takarí- 
tiist vállalok. Péter fi a 20.

59ö

ŐitálUvím dolgozó nagy- 
>.r.>;nkás ve kér.ilányok lelve- 
ttetnek. Tegdes, Kálvin-tér 
j.ő. Püspöki palota. Bí 54

Jó{ dől góró varrólányokat 
én férfi segédeket angol 
angol rmmkához lel veszek* 
Molnár, Piac-u, 36!. 591

Hámtoster, kisceaUdii .fel­
vétetik. Sx'éf’heu5".i-u. 21. Je­
lentkezne héti'őn o—5-ig.

616
»«járónót délelőtti köny- 

r.yfi munkára felvessek. Szé­
chenyi 19., utcai lakás. 604

HázvezeténíínAk elmennék 
11 hónapos kisfiámmal, — 
vagy örök beadnám, vagy 
gondozásba. MéliuéK-lér 11.

598

ÜZENET

Haza tárt magyar teetvé- 
refm! Ki tud fiamról, Szon­
di Sándorról? 1.944 június 
Uilc-ncediként ment a front­
ra ; ll. honvéd H. zászluaíj 
%. rS34. tábori számról irt 
augysatue 20-ikáig. 1944 
szeptember 5-én p. 585. tár- 
bori számról. Ek volt utolsó 
levele. Aki tud róla. éréesít- 
80 aggótló édesanyját: Sár- 
kadi Sándornét, Kar-utca 
15. -JDabrecen. 475

Ki tud róla? ."Balogh 
László tizedes, Vértes, utol­
só állom. h. Szolnok, VT. 
tüíiéi’OgaVug. £rt6siféirt költ-' 
g^gihegtérítée mellett 3^é- 
meth-u. 25. 456

LA KAS

CaizonlaliÁs bútorral el­
adó. Lrdeteltidul : Wllheun, 
l’iac-u. 49. 45b

Bútorozott b/vobä kiauó 
élelemért lehetőleg fiatal 
párnak. Jelige: „Központ­
ban.“. 467

Elcserélem központban lé­
vő 1 szoba, konyhád spei- 
7.oü lakásomat hasonló kert- 
hely ieég ben. lcv(> lakásért, 
ahol ez a bad tant ás van. — 
Ugyanott komplett konyha­
bútor van eladó. Érdeklődni 
Cgáló-u. 59- az. Tapolczai.

457

tgy szoba, konyha, niel- 
Ivkh el y inége k jószá gta rt ás, 
renoválás megtérítésé bt. ki­
adó. Osonka-u. 7. sz. oől

Bútorozott szoba esetleg 
konyha használattal kiadó- 

* Jókai 28. 5ó7

Három- vagy négy szobáé 
ödfezkomiorios lakást kere­
sek. „Fürdőszoba fontos !“ 
jeligére. Cím a gzerkesztd- 
eégl>en. G

Különbej arató bútorozott 
szoba magános férfinak éle- 
lemért kiadó. Vendég 76.

ö66

iróniának vagy lakásnak 
főtéren nagyobb helyiségek 
kiadók. Piac-u. 83. Fülöp.

498

Szoba, konyha« lakás jó- 
karba-n, bxUorral átadó. Ér­
deklődni reggel 9-ig. Si~ 
itionffy 59. ’ 485

ElowSInám kö^ponthtm
lévő 2 ezobáfl. össr-komforix:^ 
vi jonnan festett lakásomat 
ugyanilyen egyszobásé».!. — 
Piacún, öó. Ugyetn ruha tíz let.

489
. Egy ezoba, konyhát elcse­

rélek kertben is, ha jószág- 
tartás van, Honvéd 48.

593

Fiatal házaspár egyszoha- 
konybás lakást kérés belv ív­
re :-b an. ..Két gxemély' jeli­
gére a kiadóba. 30ó

Szoba, konyháé ház ki- 
ceií rongált, javításért ki­
adó. esetleg eladó. Ze) ein ér­
ti, 5. Falusi. 589

Wftjvkerwkéfö
Hatvan utca 15

Mindenfajta töüőfolllmte, levélpapír 
tok, ceruzák, príma külföldi minő­
ségben. Szalvéták, iskolaszereik, gép. 
és irodai papírok, W. C, papír 
előnyös beszerzési hely®

Szoba, konyha, epeizL ha­
sonlóval el ei eróinn, hol jc- 
b/.ágt*t t-arUiutml. Kerekes- 
t< Gé7.a#-u. 31. 4(X>

Diákot vagy diáklányt 
..its olliitaam elvállalok-

4 46

-»Modern (akétót, aduk tóké­
vel reudclkeróiKk javítás cl- 
.'cnében. Cím a kiadóban.

459

Bútorozott: szóba kiadó- 
Thaiy Kálmáu-u- 1., föld“ 
szint. 657

Kiadó bútorozott, szóim, 
kőt személynél; ágynemű 
utrikii;. Büliúcái-utca' 48. sí;- 6.15

Bútorozott szoba kiadó. 
Teleki-u, 92. 1. ajtó. olr.-

Két szoba, összkomfortos 
laká-omat elcserélucm egy 
szoba, konyháéért. Hatvan- 
u. 46. hit-.sné. oUo

EIpse i áinóm kőt. szobáti- 
kf mínríos Jakfiéom egyszo­
bás összkomfpptossal. Nyom­
tató 15. £il2

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt, nyúl- 

bőrt veszek. Pcati-u. 1. Hat­
van -u. sarok. Szathmáry.

O Sz 67

Eladó űj takaréktózhely. 
o -Lház \ asüsttel. Va-slernezt, 
veszek. KúA 60- 391

Araryat, ezüstöt, hrilliáűet 
napi áron vesz Polliik End­
re ők&zeréez, Piac-«. 19.

Sz 76

Brilíónsckszer. arany.
eztií*, iogarany. regipénz 
beváltása, .Poll aknái, Haí- 
van u. 3. 8x 5

VESZEK
iw'iV- cukrot, vajat, tojást, 
t* ,-eekan nát, mezeskannái, 
Drexlcr László, Koesuih-u. b.

517

Kerékiiárt, varrógépet 
adok malacért. Karsai, Ms- 
gz>83 üyörgy-tér 9, 1Q4

Aranyat, ezüstöt. bril- 
liárwti. órakat, ék«tiert Te- 
ezek, Bchiffmann. órás. Hat­
van-uf. 6.

Cyapjút, angarati.?6rt ée 
vadbőröket, valamink nyti? 
bőrt legmitgatiabb áron vá­
sárolok. Pried lender ’Ttostvfc- 
rek gyapjú- és bi^rkereake 
dók. Hatvan-«. 37, Sz 69

Rönk fát, bár milyet ée ha. 
sékfát vegzbk. Berek-u- 2.

\ 617

Tégla, sink atór gerenda.
faragott fa, deezka,. léc. csa­
torna. teró bádog, ajtó, ah- 
mii. vnrlceti;, ia'kötő vasak 

J;vr»íutó. ■’■•lókai 9/c. ÍKSK
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VanosApcUst, újakat 
ta'Sy alig. hasznaitäka/. ke- 
rések térti- én tiőieja !>»■«_ 
rio:i. Csiha-malom, Hajdúna 
nas l’üicfoii; 4. as,

Goiyoscsapágyakat, gyalu 
av:>et-, kalapácsos darálót.

• ■-.••péket veszel« Berek-u 
3- 6ia:

Tollat, nyertbőn, gyapjú
magad napi aroo veczek 
ferner e* Szatmári, Józsei 
**• “-U. .71. hi. tizbV

Sürgősen veszek jó háti 
zt;ti ltot, eéetleg adok érte új 
zománcodcoyt, vagy új vő- 
nti biciklibe]dót. Vasárnapi
egesz nap. Hétfőn 8—lo. 
A.UUZ, Piac-ti. 43-, :U. cm. 1 

6Q1

CSERE

4 darab 3 hónapos malac 
aranyért, pénzért vagy tér. 
menyért eladó, jíyiiastelep, 
Sz<irazi„fVp. 36. bll

éti pé
ruhát vetsaek. Hatvan-u. 6. 
It. lépcső, I. emelet 20. 599

Hálo&toba bútort, jó álla­
potban levő kerékpárért el­
cserélek hakócai-u. 5., ke-' 
resztépület. 601

PlcAarfiinémi _7._
‘.on a Báthcfri-kertben levő 
-Sy katacztrjßle hold termő 
.;:ú?omot debreceni kisebb 
iiitiládi házéit, esetleg péti­
ért eladom. Tiinár-u. 29. 

Szatmári, 458

K észpénzé rt* ey álon n áé rt, 
burgonyáért zeírosszódát
adok. Hadhárá-utca 31. 44'

Eladó o-j-1 Philips rádió . 
kerékpárért vagy malacén!: 
esetleg pénzért is, .Vendég : 
uvea öl., 5. ajtó. 5Ís-

Három darab ajtó tokka 
j egy kétezámyú ablak el­
adó vagy elcserélendő, oüu 
/légyszövői gyümölcsöst bét 
ocadók, Molnár Hatvan-mct. 
5b. 49<

Minden nap olvassa el 
apróhirdetéseinket

Eladó kitűnő > állapotban 
6 inger varrógép, cilinder 
őloppológóp, férfi öltöny, :’a- 
varzi kábát éa sok minden 

ut&, porcéi!ánok, edényei;
: :í.aEVan-v.. 61, 1. e. 4. a. 607

Olajat cserélek 
kőhtiufch-u. 69.

lisztért.
o2í>

Eladó nagyon szép tiszta 
... apjú női kosztüm cipővel 
aranyért; esetleg pénzért, 
ázéchenyi-u. 29. Grafológus 

305

Választott malacoka
adok cserépért vagy pén 
íért. Nemes-u. 6. 60C

Gyermek koosi kitti nő ál 
ia pótban eladó, HaAvan-u. 
58. öO:

Elcserélné#« bormelléuy 
dzrekemet kivehető bárány. 
ucJ őssel kerékpáréit. Grafo. 

na, Széchenyt-Ui 19. 501

Fgy 3ris családi ház el­
adó, vagy jószágért is elcse­
rélem. JBajnok-u. 25/b. 503

Luoemamag eladó pénzért 
agy terményért. Hujdoeó-u 
5. Homokkert. 560

Angórímyúlak én
eladó. István-út 37.

fonal
604

Egv briczka taliga éa egy 
karban lévő kerékpár éle­

ién,ént. vagy pénzért eladó. 
Széchenyi-uloa, 25. 8Z.t I. 5. 
ujtó. 525

Eladók motorom tengeri 
morzsoló, kombinált kony­
haszekrény, targonca. Klap 
ka-utca 46. öQ'i

összerakható deszkapajta, 
koksz c« 5 vég új kátrány 
papír elcserélhető .lisztért- 
malacért Cím a kiadóban.

626

Egy meggyszfnü női tava­
szi kabátot elcserélek férfi 
i el öltőért, vagy egy pár vá­
lasztott malacért. "Cím: Da 
rabos-u. 29. Szilágyi. 525

Három hónapos malaco­
kat elcserélek zsírért, sza­
lonnáért. árpáért, korpáért 
vagy más élelmiszerért, 
esetleg pénzért eladó. Nyá­
la-:. Hangyás-u. 1. ez". 55c

t'j asztaltűzhely malacért 
vagy tűzifáért, lisztért el­
cserélhető. Dugovits-u 6. sz.

541

Cserepet, téglát, faanya­
got. te tóbádogot cserélek 
mészért, cementért, esctlct 
pénzért is. Andráesy-út 15- 
szám. 54.

Textilárut cserélek 4 hó­
napos malacért. Kádár, 
KoßtiUth-u. 27. F 172

24 lap méter vízmentes 
)onyva és egy pár új ceiz- 
n& eclcserélendő vagy eladó 
P6sa-U. 19. Hákotii-telcp. 442

Lovat, kocsit cserélek 
házért. Teleki-u. 31. 429

Mégy ökröt felszereléssel 
Extra ét) félfínom zub- (eke, szekér) adok külsőségi 

bony, női kosztüm eladóitkertes házért. Cím a kiadó- 
ügy ejec-erólheto. Püspöki! ban. 265

vatota II. 51. 400

42-es csizma íérfiruháéri 
vagy eleiemért elcserélendő. 
BaKóczi-u. 6. Keresztépület.

______________________ 602
Cukorért, női ég férfi ru­

haneműért élelmiszert adok. 
. .< litiLtivglrUtca 14. 608

élelmiszert adok üzemke­
pe d 125-06, 250-eä motor ke­
lik parent, esetleg segédmo­
torért. Közvetítőt díjazok. 
Sürgős értesítést ..Gazdáaz 
5.“ jeligére, kiadóba kerek 

484

. Esy nehéz eteier lovak 
elcserélek szarvasmarháért. 
Hajdú badház, Feßto-u. 12.

491

Hói tavaszi kabát, gyer­
mek sportkocsiért elcgerci- 
h< tői - -; íéiegyhá'd Tamás-u
55. * G

Diófát* ön köt, lendkereke? 
lógsz! vastly át, 4 mtr. vörös 
l'citómtőt elcserélek tűzi- 
Iáért, borért. Kút n. 36. sz. 
Kortk«na 485

Mély gyermekkocsiért vá. 
las,:Lot»-, malacot adok. Kos- 
suih-u. 69. Kerceztcpülct.

359

Takarmanyrepat adok 
tőrért, élelemért vagy pén­
zért. Kút-u. 74. F

Egy kú-tbetongyűrű eladó 
vagy elcserélhető malacért. 
Sámson*-út 80. íz. 403

Cvermekkoosi mély, btep- 
pé,t krémszínű. malacért ci- 
ctftrélcm. Kerekes-telep, Gé- 
za-u. li. 40-1

Közel eliős tehén és ma­
iad- aranyért vagy pénzére, 
éladó. Cserepes 14. az. 40S

Angorafonal, elsőrendű 
eladó. _ Tenyészállat, törzs­
könyvezett kapható pénzért 
tengeriért; lucernáért, ezéj H- 
ráért, kátrány papírért. •— 
Kóseuth-u. 22. II. cm. 1,

407

Sót adok bükkönyina gért. 
Hatvan-u. 39. Kovácsáé.

3-J-1 Standard rádió ej- 
adó. vág)* férfi ballonkabá­
tért ^elcserélendő. Darabos- 
utca 45. 572

Jókarban lévő kerékpárt 
bérért elcserélek. .Mafvin- 
u.tca 48. 448

Lóért, fiatalért tehenet és 
üszőt adok. faceivta-utca 
28. 46E

Malacot cserélek varró­
gépért. Kishcgyesi-út 67. 

áikséglakás. 465

Cukort cserélek kokszért- 
Árpád-tér 48. 392

Két kerék, gumis, hordár­
kocsi alá való, eladó. Ke 
ve: ztesi-u. .7/b. Vágóhíd inö 
á’Ött* 50 d

tilt van eladó. Csokonai- 
vcá 44. elcő lakás. 511

Csöves tengeri, ócska desz 
sa, jégszekrény, gáztűzhely 
eladó. Hatvan-utca 13. I. 3. 
Érdeklődni délután. 510

Eladó 51-es új fiúcipő. 
llálmczi-utca 48. az. 514

Egy modern, jóhangú 
2-}-j-es 3?bilipg rádió oiado, 

agy elcserélendő. Baltazár 
Dfczső-U. 16. 575

Használt konyhaszekrény, 
úbnclküli cimbalom olcsón 
'adó. Magosa György-tér 
1. 4. ajtó. 411

Jó állapotban lévő férfi 
átmeneti éa női kabátot el-; 
adnék. Karkas sapkaüzem 
Saéchenyi-u, 5. 485

Női varrógép eladó. Betb 
len-u. 82. sz. Keresztépület.

488

Hat darab 10 hetes ma/- 
lac eladó. Meszena-u. 8. az.

487

Három rekarnébetét eladó. 
Cím a kiadóban. 490

Fen óasztal 2 ezemélyee, 
dllannyal hajtott, eladó. 
Erzsébet-u. 37. 478

Eladó 2 darab 650x20 
koppeny, autó vagy stráf- 
ssekér alá. Kigyó-u. 3o. ez- 
Keresztépület. 477

Asztal tűzhely, - Lamparth- 
fürdőkáJyha, feyehce mosdó 
aludó. Tauító-u. 15. 472

Egy öl haeábla, dorongfa 
ntrítésbsKlopnak való la, 
dzerszámfa, elköltözés uxiatt 
sürgősen eladó. .Malac- é= 
krumplicsere is lehet Ist­
ván-út. 45. * 573

Nagyazölötelepiöl szár­
mazó nemesített gyümölcs- 
fák eladók. Erdélyi-u. 55. 

m, a repülőtér mellett.
9.75

Eladó 4 dr'b malac és eg>' 
iíídó arany ér,t» ós pénzért. 

Jethlen-u. 55, 566
eladó. Hákoczi 8., 
épület.

Eladó Telefunk.cn 3-j-2-eí; 
ádió, üzemképes, vagy ke- 
< kp árért, élelemért cserébe 
Iialy Kiumája 4. 452

Egy drb
eladó, tized 
4. ajtó;

fédered

Eladó Tégláskertben Ba- 
iaton-utoa 10. számú ház, 
gyű mölcsössél. nSrtekezn i
Sunonffy-u. 32., fsz. 596

Aprított tűzifa 
Hcmok-u. 5.

Eladó kótiovas szekér és 
ZX kerékpár. Bethlcn-u. 65 

554

Vadonatúj női szürke ta- 
:aszi kabát, 8—10 eved fiú- 
kabát, viiágvevő márkás rá- 
!ié eladó. Arany J. 2., 11- 
7. 550

Szőlőkaró (akác), poszmé- 
ofa, magaafcörzsü. gyümölcs 
tiisemeték, rózs-atövek, für- 
lőkád, tűzifa eladó Mester- 
I. végén. Pozsouyi-út 5/d.

.1muV‘ fatelepen. . 656

41-ea új fekete íérficipő 
eladó vagy élelmiszerért el­
cserélhető. Püspöki palota 

L cm. 61. 544
Motorkerékpár, Zefttka. 

25Q-es engedéllyel príma, ál­
lapotban új giimmikkal el­
adó. Burgundia-u. 4. .Kend- 

'őrség. Megtekinthető 8--5-ig.
523

Yadászpuska, Sauerbock, 
tokkal, ég új motor külső, 
beled gummi eladó. Blahá- 
iié-u. 8., II. e. 5. Kendőrség 
mögött. 529

Ebédlő bútor, kombi 
szekrény, fürdőkád el 
Széchenyi 65.

Talyiga, 2 kerekes,
.yúscsupágyas, erős, 
iiofízuált eladó. 8.25x20 
54x7-69 autóköpeny kié 
búval kapható. Müá 
vűreaság, Huuyadi-u. 1'

dó. Vígkedvű M. 50.
Kiadó ebédlő­

re S', maedó. ve

Eladó új és ócska 1 
kék, ezekéralk&t részek.

•zoba bútor.

Egy darab tenyészti 
11; almos 70 kg-os sertés 
uó. Homok-utca 72.

Kombinált szekrén3r. 
tér vaságy sodron nyal 
lu -Adler“ eladó*. I 

J'enő-u. 6., H. ejn. 5.
J o állapotban 

felöltő és es5r
lévő

38-as

Honcser eladó vagy éle- adóban, 
lemér elcserélendő. Arany 
János-U. 7. 555

Fehér háJóczobubútor. fe 
bér hármasszokróny, fehér 
összecsukható vaságy, fehér 
Zephir-kályha új csövekkel 
egy sezlon, egy toalett tü 
kór, 20 litei-ed zsirosbödön 
olcsón eladók. Arany János 
27., 5. ajtó. 433

Jókarban lévő her^.cBbe- 
rendezcs eladó. Böszörményi 
út 91. 459

Színes gyapjú.fonal eladó. 
I1 gyanott fonónőket feíve-

ünk. Varga-Ú. 25. 474

Karteló szalag és kartoló 
gép éa gyapjúfonal eladó. 
Angora és gyapjú kartolást 
vállalok. Csonka-utca 13.

'463

Egy üzemképes férfi vár- 
ró gép és egy 5-j-l Philips- 
rádió van eladó. Teleki-u- 
17. Kettőt csengetni. 466

Ágy huzat, edények, 
mű, evőeszköz, függő 

szőnyegek eladók. .Nj 
34. Kócscrné.

Női kei’ékpár eladó 
íért vagy cserébe. .1 
25.

Egy családi 
Bejnok-u. 50

ház

hg. *8. Keresztcsy .

ófa eladó. Eötvös-u. 112

Egy 34-1 világvevő Orion 
rádió, legújabb kiadású

nító U.

Takarmányrépa vau
adó. 2-es Honvédhusz 
red-utea 56. gz. Küleőv

Gazdasági borona 
Diófa-utca 19/b.

eladó
464

415

Elcserélnék ú i, erős fiú-
o.: üti •v 9—.: éves li ú'.ialí
•túró; t. li-zttrt. .Varjas Bú-t;uCb:i 21. 454

ICO -as új Mdi'-ra-m. loro-
uloürurc n na syobb

Kioto 1 it i-iüu kb-t). Itta-
ixOV.-iZ ky-u. í. 83. 444

Szappannak való zeíradé 
r :ot éa olajat szappanra, be­
cserélek. Nagy szappanos. 
Bcrek-u. 3. Csapó kanyar.

ßz 16

Szappannak való zsírt és 
olajat szappant a átcserd 

lüi Jánce, Kölcsey-u. 8.
. Sz 70

Eladó párezer darab pösz­
méte, alanynak való ribesz 
és nádkötő dt;ót. Honvédte- 
meto^űtea 18. 562

. Eg.y új táska gram a fon 
modern lemezekkel eladó. 
Honvéd-u. 7. 587

Gyümölostaosemelck
hatók. Hajnal-u. 1.

kaj>

Yillanymornros szecska- 
vdgcgéprt. elcserélnék mi- 
lacérfc. Bakovszky-u. 1.

443
Jo eparheltért cipőtoleő- 

részt adok. Józeef kir. n.-n. 
22. első ajtó. 494

Kerékpár elcserélendő 
malacért, vagy zsiradékért 
esetleg pénzért te." Miklós-u 
11. Házfelügyelő,■ 518

Kokszért szalonnát cseré­
lek. Hajó-utca 4, ;:zám Ko 
rceíiépiilct, 520

Egy lőcsöv szekeret, egy 
lóra valót elcserélek straf- 
szekérért Suobo3:dói-úf 13.

609
Kokszért, kovácfc'szénérí 

físirt \ivxy Silonnát adok. 
Tíialy Káimán-u. 7. 496

.Női kerékpárért női ru­
hát vagy aranyórát adok. 
Török Bálin tn-tca- 5, Al- 
má&y. 493

Elcserélnék eleőrendü 
finyágból készült 38-ae fét- 
cipvt női tavaszi kabáttal 
Rlarló egy nímtAbla. Thály

INGATLAN

Hajdúbagoscn két hold 
.-'/.őlő eladó, vagy bérbeadó 
úrtskezhetni : Grünbcrgc:
ügyvédnél délután, Csapó-u. 
22. szám. , 4pl

üzlethelyiségek y Piac ut­
cán épülő üzletházban ki 
klók. Wiener Adolf, Kos. 
uth-u. 27. F. 171"

Eijescn 10 hold föl feleebi 
.agy bérletbe, 10 hold ten- 
:vrj, napraforgó liannadábx 

kiadó. Kig^ró-u. 31. 62L
"ELMkS

Eladó egy nagyöbbltiiátó 
ovális szép asztal. Hajnal- 
bérház, Lovász. 619

Egy fehér magyar tikéi 
és egy Ida egyee eke eladó. 
Nagyvárad 17. 64-4

2-j-l-es rádió olcsón "el­
adó. Cím a. kiadóban.,, 4 92

Tizhetes malac vau eladó 
Gyepűsor 16. 329

Hálószoba, ebédlő ezek 
. "t‘£, ágynemű, varrógép, 

edények e adók. Milclós-u. 6 
K 73

Három darab l.o hetes, 
malac eladó. Hießtev-u. 27.

402

Festett kombinált szoba 
és itengeri eladó, tizalkai-u 
4- _____________________41

•jVarga“ gyártmányú ver- 
.‘vnykerókpáv eladó. Csapó 
LVtca 25. Hátul az udvarbar 

455

Épületbontásból mindenné 
mű kikerülő anyagok. e)(vőt 
rendű minőségben Síposnál ' 
Csapó "25. 583

Rövid fekete zongora et 
adó. ilákóczi 8., kercsztépü- 
let. 58'

Egy lószerszám és egy 
könnyű stráfkocsi eladó. 
Bajcsy-Zsilinezky-u. 55. 428

Fürdőkád, 2 drb eladó 
Piac-u. 79. érdeklődni: Piát 
u. 40.. IV. 3. 12—2-ig. —
Ugyanott gummiszőnyeg el­
adó.

Egy erős igás. pirospe. 
kaucáló eladó. laragó-utca 
17. 356

12. földszint, 
keresek gy 
lányt

láp vevő csúcsszuper

modern,
adóban.

Kész női 
bát kaphi 

vin-tér 19.
selyem

vnote. Csapó-u. 19. sz.

Rádió juliaugú, 5-j-l ei 
adó Pappnál, Bajuok-u. 
Vv'claffka-telep. 348

Motorkerékpár, üz 
uCi-, 125 kcm. eladó, 
.lég 52. *

Kon y ha-, kerti bútor, 
itv? drót. lis^tesládák. ti

Eladó cg3: új ajtó tokká 
i egy ablak. Vasa Pál.-u, 
■ %Záni; 453

Tölgy, bükk deszkák, für- 
liii;ad. kerékpár, vaságy el. 
-dó Olajütő 74. 46:7.

Kissé 6érült zongora el- 
'.dó. Cím.a kiadóban.- 527

Hői ruhák eladók. B’a 
hápé-u. 8., II. 5. Rendőrség 
mögött 527

Zománcozott, ezen 
mc&vaságy eladó. T 
2P. sz.

jyer- 
Teleki-u. 

559

Eladó eg5* középnagyéágú 
r-zekev. Cserepet-utca 17. sz.

Angoranyúlak fajtiszták 
eladók. 'Ug3*áno'tfc nyűiket, 
-ccck eladók. Bajcsy-Zsi* 
[Ipszky-utca 60 558

kannáén 4.

Eladd Mátészalkán 
vasútállomás mellett Horthx 
Miklós-u. 44. szám alatt egy
szállodai berendezés, ■ ugyau- 

‘»í u ózá-Hodi bérbe kivé-4őlJ h c tő, 3T3

Nagyméretű asztal, egy. 
Hzemélyes, üyegajtó, gyer- 
mokvaságy, egy 20 lyteres 
ben-21 u k axm a eladó. Koli u, 
Károly Ferenc Jór.wí-iit 12.

549

Bontásból kikerült, anya­
gok kaphatók az Újjáépítési 
líizobtságnál, Szent Anua-u 
4. gz. alatt. 289

Eladó egy

Komplett hálószoba bíi-
.ov eladó. Halasi-u. 42. 3Iyi
asite'.ep. .

Rádiók, világvevők és kt- 
-?)l)olc eladók. Megtekiutlic- 

■j .dé'liV.áU" 4-Lől Marótlff 
yörgy 17. 295

malac, értekezni lehet: 
mok-u. 6.

Használt
vé-gla. fa stb.

épület-anya^ 
e^adó va^

Egy gyönyörű női fekete 
.-.abút és egy női tavaszi ka- 
•átary-ag eladó. József ‘<iv 
■r.-u. 8. Bognárnál. 3o'-;

bmger centrálbobinot 
arrógép eladó vagy 
zabó gépfejre eledre' 

Hönvéd-u. 52, 2. ajtó.

Egy női varrógép 
0 aranyai 12.

eladó.
55-

Üj férfi keréki)ár. 1 
yarímányú. eladó. Pé 

26. Késitzer csengetni.

7 HP m'ágneőgyuMósoá 
!,3'ersolajmotor. stráfkocsi 
vunimi nélkül. kocsiemelő 

kö.Möi-ükő eladó, Nyíl 35. 
Hétfőtől. < 546

vágva eladó, Homok-u. 28

Eladó egy 3 hónapé 
iac. Agiírdi-u. 20. sz.

Esztergapad, nyomógép 
eladó. C?apó-ú. 87. 54'

Konderzsineg
adó. Csapó 41.

olceóu
62:

Egy fédereg kézikocsi e!- 
lcIó. Csillag 66. 548

Eladó, vagy ele» elülném 
>ztvrt, zsírért gyapjú ken­

dőm, Azüvet függöny, fehér 
ámahuzat. női ruhák, cipő;

' Vr; r-U ('■'<) 38. jNrtomdg .
540

ól in, Tonophcspban, 
Iptil, Nifc aocu 4. 8 V 
;ips accutöltő eladó. 1 
ló Ív: 4-tŐl 8 körös 62 
kittet, rádiókhoz bel 
‘if jzzal.1 6 csöves unive 

7 körös szuper eladó, 
gc nyháíwor 2.. délután

** clatlöá Belvárosban ki­
es sebb-nagyobb házak, kerrt- 
zt- ségben, föld cserébe liánért,. 
56 Belvároeban családi házai 
_ adnék Nagyerdőnél bomba 
„•! sérült villáért, .földek: Bei- 

legelőn, Kábán, Nádudva- 
67 ron. Hajdúszováton. Bú-

ivoviszky ingatlaniroda, Tő- 
tó. tök Bálint' J.9. * 696
ou sportkocsi eladó. Sám-
ttt soni-út,9. 697
ló. _ ,, - •
58 Három drb rtráiezekcr es 

vasborona eladó. Hatvan-u. 
o- 45. -K 75

és Astialtüzbely eladó, jő- 
ú. minőségű világos térfiől- 
Iíj tonyt vennék tíízifáévl. 

Csonka 11. Csengető!. 681
39 Ekefejek, ráfvasak, tbzhe. 
tr lyek kaphatói:. Múraköyy 
ló vafcbereskedée, ti*échenyi-
„. utca 55. sz. Sz 26
't. Eladó kézimunka dupla

ágj7 terítő és egy 100 H2--
5'3 moe mérleg súlyokkal. Ba- 
~ logh Mihály-u. 6. sz. Téglás- 
c- kert. X 74

), Eladó lőcsös szekér, 16- 
y szerszám. Hadkázi-u. 49. 
rg K 76
ve Homok kertben 500 négy-
i_ -rtögöl szőlő, bútorok, csillá- 
4 rok. ruhaneműk, cipők el­

adók. Szent Anna-u. 8. K 77

6.; Villanyszerelők! Olcsó szi- 
-i g.V el ősz altig, vezeték, izzó- 
5 .v.Tupák. gummifoit Soltésa- 
. iiál, Kálvin-tcr 2. K 279

ji Continental táska írógép, 
u villanymotor féllóerős HQ
G voltra eladó ..Volta“ Rádió 

Villanyszerelési Vállalat1.- 
.. mii, Kálvin-tér 3. Ezleőft 

Schneider-féle kenyérüzlet 
,i K 81

Fél háló tol öb út or esetleg
3 szekrénnyel is eladó. Aez- 

= talosnál, Színházátjáró ud- 
9 varán. K 82

^ EGYÉB

ó Gratológusnő minden em- 
. bor kézírásából biztos ana- 

6 iyziet nyújt. Széchenyi 19.
605

! H alapon 5. Püspökladány
7 állomásnál 5 kh. föld eladó. 

Cewepes-u. 13.1 615
6 Eltűnt folyó hó 9-én egy
- 15 ex'ea alacsony növé&ü kis- i
- fiú. Lőwi László, akit a, Pa- 

8 csirla-utcáróJ. a Gólya-utca-
ra küldtek üzenettel, tiltüné-

- bekor szürke lengj'el bund at, e
- szürke sapkád, fekete cipőt
- viídfc. értelmes, de raccsol- r

va beszél. Ki tud róla, ette- ] 
útse agódó hozz a tartozó j át: 
Pacsirfca-u. 17. 615

Rézgálio kapható szalon- i 
miért, pénzért. Hajnal bér- i 
ház. Lovász. 620

Kiadó felesbe 9 kát. hoki 1. 
Jeli! Pal lag pusztán. Arany : 
János 56. 606'

Tehéntartást tejhaszonra 
vállalok április 1-rc Kabar- a 
utca 4. 44(

Tetőfedést mindeufélt
anyaggal vállal Kiss Zoltán « 
tetőfedő mester, Lehel-u. 59 » 

584 -

Magas árat adnék, ha r 
egy szoba, konyhás lakást p 
átadnak, ugyanott zomáuco- r 
zott tákaréktüzhelyct ven 
nék. Cím a kiadóban. 412

Főtéren üzlethelyiség
azonnal kiadó. Cím a ki­
adóban. 419 o

Adás-vétel augoräbau, —
:y.apjú fonal, hiinzöpi múlok c 
úüiostmentes stoppolók, elő- $ 
ajzolás: FAVORIT, Csapó n 

24. ti'Z 62 —

Kölesönkönyvtár MibióE- r 
u, 2. bőségéé választékká. :• 
olcsón áil olvasói vendcikc N. 
zésére. Sz ÍZ U

Teheneket -tejéért, lovakat - 
".mókát használatra éle­
imért keresünk. Ajánlatot: ft 
.tiulygaranciáva. 1“ jeligúrc- rt 
kiadóba kérünk 276 a

Keressük lel a , hajdúbö 
t/oi'incnyi .Fürdő kertjét, — 
altof mar húsvét első nap­
ja/ól nyaralhat és ezóra- \
y-oriiat. Jó házikoszt és to- i 
’vájt tájborok. Szívós párt­
fogást kér Aíikó Gyula ven- — 
ddglő. " K V—

üzlethelyiség, iilatszertár. K 
órás, ékszerésznek különc- lo 
sen alkalmas, átadó. Cím a - 
kiadóban. 4SI

Diófa-utcai csemegeszőlőm ir 
megmunkálására feles társat - 
keresek. Füvesey, Simon ff.y 
lu. . 455 i’L

Csór-., molyrágott; dsza»- lé 
kadt ruháit mtistoppolóhoz ií 
vigye. - Húsz ti Jolán, y
Got>’hyány-w. 9. Tolvat rtru ,

Fuvart vállalok vidéke 
gummts síráffal Velőaéiw vagy fát adok lösserszänieS 
Karoly F. József 54/á U 
____________ ' ‘S3Ü

Vályúkat négy méterTZ
minden uasy«ságbao kjw 
Lcr Jármok, eütőlapátolr 
;)ekíapatok. Lek nők kanh-/ 

Túsnád-u. 7. Uomokker 
i templom mögött.

Cipösztikséglatét bver^
oo termelőnél. Lif,uer 
-ty-Zsilinszky Endre 36. 52q

z. Kartoftassön
Xlossuth-u. 69. ez., kerodrtwnnlefc S

Aranyat, czüstól. bri» 
inst legmagasabb nyúl
on vt-z.i. órak k-zmV= 

áron. veszek. Órák ítiKszerú 
iv.akreerű 

: X»yjenyeet’y 6and0„
mestei*, Hatvan u.

& 75
Fűszer, és .cscmcgekereske.

érdeklődni Nyíl. 
>rn hA 396u. 56. gz. Szabó.

Figyelem!

Fűszerüzlethez

Simái

l'iao-u

társat Wo-

gyorsírói-kólában 
beiratkozás. Usú 

[. Államvizsga. .
" ‘ 67ü

Mezőgazdasági e^pckel
sz közöket, a i kalrésze két*
ármüveket bárnxilyct, bár-' 
i-jjy állapotban -vásárol,
igyezinté a elad Vagy becse, 
él Nagy János, Hatvan- 
•tea 41. sz. Sz 5

Szép babarózsa votv>
rumplit cserélek füstölt 
úsert. Ökrös, Kofisuth-u.

684
KoreUpárgummil. t-aJp-

fácrt.
9.
K 80

Singer varrógép, kétszái--

K 85

Egy Itisozttper rádió éleie-

F$y ezekeret fejős 
né rt elcserélek. Boeel

tebe-
Boeskai-tér

561)

Egy 44-5 Standard rádzó 
pénzért vagy kerék- 

élelemért. süldőért 
idő. Wo laf fka-telep.

1753 négyszögöl

Ferinetező gépet adok ma- 
üst ház at férfi uarl-

Férfí öltönyért lisztet, fát

Rczgálicot adok: Zcírév', 
Eötvöe-u. 74.

574

Kerti bútoiú, gyapjú pok- 
élelmiszerért vagy 

!; vennék. Cím: Mu­
ll. 17. Műszakinál.

560

Hörcsög-, róka-, pézsmi- 
'■‘ke>. kikészít Katona V*:« 

sz ücsmecter, Simon l'ry 
Sz 28

Bőrök kikészítéeét, béke-, 
elkészítését vállalom. , 

y szücsmester, Piis- 
palota. Sz 29

Pénztárcámat elvesztettem 
-czi piacon Síxnnbat reg-« 
fon.*oa iratokkal. .Becsű- 
megtaláló 1 malac t*!-, 

-en adja )e Burgundi:«-' 
Baloghéknál. K 83-

Kinek elveszett egy eim*' 
1''*'""őrti, vöröséé lábú. 

ú kutyája, nálam 
i. Péterfia-uitca 48., 

cm. 1.1 a. Veres Imre.
524'

Bőrkabátok fordít at’ut

Püspöki ’ palota.tíz s:
Goi kosztüm ég kabát fö-- 

sát vállalom. TegdoSi 
vin-tér 19. Püspöki !>£* Sz 33

és felöltő fordítást 
Tegdee, Kálvin-léV 
ki Palota. Sz oo

Rádió és váHíiny szuksvo

..Vo
V nl- 

ér 5 I 1: 'v 
kényé iái ■?{.

Jk 73

Arany, ékszer- 
:ky órásme»?*er-

Sz 64

Hl‘'A5: ■ ■

^ 1

A MAGYAR K

Hl. ÉVI OLYAM, 7«. SZiM,|

Szívj

' kell ten
A nagyhatálij 

A U

Rákosi Máiyas
A, Magyar Kommunáért« 

ékliíbcu uagyje.'cu töségti rí) 
aajlott le máreius 24-én ée 
Eiaöúabou gyűltek össee a 
megyei bkotteágatoak tagjai, 
c» küi'zoli titkárai, heg; gr öl 
belpoá tik a j xhtirc után 
a küzdelem tanulságait év klj 
az újabb -feladatokat.

A kétnapos értekezieíe.n 
Mátyás elv Iá re, pártunk versi! 
fogó köt* és bc'poMiüai tájéi 
tót adott » a határainkon kíil 
belül lejátszódó jelentős < I 
kidemzésG' alapján meghat árai 
Magyar Kommunista Párt kör 
tlő útját.

Bőszedében többek között a 
Vetkezőket mondot'ta:

— A háború befeje nősével 
szűnt ax 3. haló erő, amely ! 
rom nagyhatalmat arra kési 
hogy minden egyéb vitás k| 
báltérbe szorításával erejüket
:<£Bt II» aUij".8«::.ái*tLviUííiv#'f
sák. Termésnclesen abban a 
uatban, amikor ez az erő me; 
működei, a báltérbe seorilolt 
tétek újból előtérbe kerültek.

Óriási i: vol«a »zonbsn
hinni, betyy a Icgkcreteiibi 
napokban, években a nagyi 
te írnak nem tudnak megegye?!

A háború beiejetése óte eltel 
megmutatta, bogy eddig ml 
kérdésben megtalálták a baké» 
oldást -és semmi kétség 
iráut, hogy ez a fontos kérd 
b<m ezután is így lost.

— A fasizmus öasztoú/.ásáv 
töondntfa a továbbiakban I 
Mátyás — as egész világon 
erősödött a demokrácia. Eszel I 
idejüieg euró pasiérte ejísödöi 
Kommunista Párt befolyása b 
olyan területeken is, ahol a 
muni .ia Páiá korábban nemI 
szott szerepel. A legközelebbi l| 
pókban a Miagyar Kouitni 
Párt fokozottabb mértékben í 
koxik majd a nemzetközi kérni
kei,

felveszi a nemzetközi kapcsd 
tokát a tcstvérpártokkal. hl 
ilyen módon t$ segitsr haza 

ügyeinek előbbre vitelét, |

— A kommunista pártok oe 
közi megegyezésével kapcscl 
a munkásegység kérdésében lel 
hívnom, a .figyelmet arra. am| 
lonleg Ncnmiorszagban és 
Piában történik.

■ — Németországban a 
munkásság igen jelentékeny 
— beleértve a berlini óriási 
centrumuk munkásait is — el 
eózta, hogy a Hitler álla1 tői 
lett ország .bilpraáüí'ósa érdet]

megvalósítja a SzociÜdemokl 
ta Párt és a Kommunista Pl 

legteljesebb együttműködései
Gondosan megvizsgáltam az il


